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Alkotmányunk ünnepén

Gazdag programmal, kitűnő hangulatban, 
a jól végzett munka tudatában 

telt el augusztus 20-a
A Magyar Népköztársaság Al­

kotmányának ünnepnapján, vasár­
nap ünnepelt az egész ország, a vá­
rosok és falvak népe, a kedvezőtlen 
időjárás ellenére is vidám hangu­
latban, a jól végzett munka tuda­
tában telt el augusztus 20-a.

Több helyen rendeztek tegnap­
előtt alkotmánynapi gyűléseket, 
ünnepi tanácsüléseket, így például 
Hódmezővásárhelyen Apró Antal. 
az MSZMP Politikai Bizottságának 
tagja, az országgyűlés elnöke, Szek- 
szárdon, az országos szövetkezeti 
napok alkalmából is megrendezett 
gyűlésen Nyers Rezső, az MSZMP 
Politikai Bizottságának tagja, a 
Központi Bizottság titkára, a hajdú­
bihari Biharnagybajomban megtar­
tott alkotmánynapi gyűlésen pedig 
Bencsik István, a Hazafias Nép­
front Országos Tanácsának főtitká­
ra, a püspökladányi választókerület 
országgyűlési képviselője mondott 
beszédet.

Budapesten, a Parlament előtt 
tartották meg a Kossuth Lajos Ka­
tonai Főiskola, a Zalka Máté Kato­
nai-Műszaki Főiskola, a Kilián 
György Repülő-Műszaki Főiskola és 
a Karikás Frigyes Katonai Kollé­
gium idén végzett hallgatóinak 
nyilvános tisztavató ünnepségét, 
amelyen Czínege Lajos honvédelmi 
miniszter beszélt arról, hogy mi­
lyen nemes hivatás a szocialista 
haza és a dolgozó nép önként vál­
lai? egy veres szolgálata.

A fővárost kettészelő Duna felett 
vízi- és légiparádét rendeztek. Az 
Országház épülete előtt zenés őr­
ségváltás volt.

A budapesti Erkel Színház dalos- 
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ünnepélyes tisztavatás a Kossuth Lajos téren

rök országos seregszemléjének 
adott otthont, majd este az alkot­
mánynapi ünnep hagyományos zá­
róakkordjaként az eget pásztázó 
tény szórók nyitották meg a tűzijá­
tékot. a Citadella falán lehompóly- 
gő ezüst színű tűzfolyam, az egész 
fővárost beborító rakéták nyújtot­
tak gyönyörű látványt.

Bővelkedett eseményekben, lát­
ványosságokban Hajdú-Bihar me­
gye is. Az alkotmánynapi gyűlése­
ken. tanácsüléseken kívül lezajlott 
a hetedik országos virágkarnevál.

a magyar pusztára látogatókat az 
idei hortobágyi hídi vásár szórakoz­
tatta, meg tárt kapukkal várta az 
eideklődőket a felszabadulás utáni 
első debreceni ipari vásár, s nem 
utolsósorban avatóünnepségek, 
munkás-paraszt találkozók tették 
emlékezetessé az alkotmány és az 
új kenyér ünnepét.

Munkatársunk az alábbiakban 
számol be augusztus 20-a tisztele­
tére vasárnap tartott hajdú-bihari 
rendezvényekről:

ünnepi gyűlés Biharnagybajomban
A Hazafias Népfront Hajdú-Eihar 
gyei Bizottsága alkotmánynapi 

- ülést rendezett vasárnap Bthar- 
vtjomban, a községi sportpá- 

» Az ünnepi gyűlésen a község 
a helyi párt- és tanácsi veze- 

a Dózsa Termelőszövetkezet 
és vezetői mellett ott volt, és 

nókségben foglalt helyet Ben- 
István, a Hazafias Népfront

Országos Tanácsának főtitkára, 
megyénk püspökladányi választóke­
rületének országgyűlési képviselője 
és Pataki György, a Hazafias Nép­
front Hajdú-Bihar megyei Bizottsá­
gának titkára. Az állandóan sze­
merkélő és sokszor zuhogásnak in­
duló eső ellenére sokan jelentek 
meg a sportpályán, ahol az ünnep­
ség előadója. Bencsik István dél­

előtt 11 órakor lépett a mikrofon 
elé, s emlékezett meg az 1949. 
augusztus 20-án törvénybe iktatott 
alkotmányról, amely kinyilvánítot­
ta, hogy hazánkban minden hata­
lom a dolgozó népé.

A Hazafias Népfront Országos 
Tanácsának főtitkára értékelte azt 
a nagyarányú fejlődést, amely az 
alkotmány törvénybe iktatása óta 
eltelt huszonhárom esztendő alatt 
ment végbe hazánkban, s azokat a 
körülményeket, amelyek lehetővé 
tették, hogy a magyar munkásosz­
tály, a szövetkezetekbe tömörült 
parasztság, a haladó értelmiség, a 
magyar választópolgárokat képvise­
lő országgyűlés megfogalmazhassa 
az új feltételeknek, az elért ered­
ményeknek megfelelő alkotmány­
módosítást. Beszéde végén Bencsik 
István az egykori nagy parasztve­
zér, az ötszáz esztendővel ezelőtt 
született Dózsa György emlékének 
adózott.

Ugyancsak ünnepi gyűlés volt va­
sárnap Váncsodon, Komádiban, 
Berettyóújfaluban, Biharkereszte- 
sen. Zsakán, Polgáron, Földesen, 
Tiszagyulaházán és Nagyrábén. 
Görbeházán, Nyírmártonfalván, 
Sárrétudvarin, Bakonszegen, Csők- 
mőn, Hencidán és Berekböször­
ményben pedig ünnepi tanácsülést 
tartottak. Munkás-paraszt találko­
zóknak Hosszúpályi, Hajdúsámson, 
Vámospércs, Kokad, aratási ünnep­
ségeknek pedig Üjléta és Almosd 
adott otthont.

Felvételünkön: Bencsik István
ünnepi beszédét tartja Biharnagy­
bajomban

Megyei pártküldöttség utazott 
Nagyváradra

ROMÁNIA FELSZABADULÁSI ÜNNEPSÉGEIRE

A Román Kommunista Párt Bi­
har megyei Bizottságának meghí­
vására a Román Szocialista Köz­
társaság felszabadulása 28. évfor­
dulójának ünnepségeire hétfőn dél­
után pártküldöttség utazott a me­
gyéből Nagyváradra. A küldöttség 
vezetője Dr. Szilágyi Gábor, az 
MSZMP megyei végrehajtó bizott­
ságának tagja, a Debrecen városi 

pártbizottság első titkára, tagjai Tarr 
Endréné, a megyei pártbizottság 
tagja, a Debrecen városi Tanács 
Ruhaipari Vállalatának igazgatója, 
Ökrös Ferenc, a megyei pártbizott­
ság tagja, a berettyóújfalui járási 
pártbizottság első titkára.

A küldöttséget a biharkeresztesi 
határállomáson Bihar megye párt-

és állami vezetői fogadták. A kül­
döttséget a határállomásra elkísér­
te Sikula György, a megyei párt- 
bizottság titkára, dr. Ambrus Ist­
ván, a megyei tanács elnöke. dr 
Acs István, a Debrecen városi Ta­
nács elnöke, valamint a berettyó­
újfalui járás párt- és tanácsi veze 
tői.

Az ünnepségre utazó küldöttség­
gel egyidőben a Román Kommu­
nista Párt Bihar megyei Bizottsá­
gának tapasztalatcsere látogatáson 
megyénkben tartózkodott delegáció­
ja is haza utazott Nagyváradra

Újságíró-küldöttség utazott Nagyváradra
A Nagyvára >n megjelenő Cri- 

sana és Fáklya című pártlapok 
meghívására hétfőn délután há­
romtagú újságíró-küldöttség uta­
zott Nagyváradra. A küldöttség ve­
zetője dr. Bényei József, a Hajdú-

Bihari Napló pártalapszervezeté- 
nek titkára, Balogh Endréné, a 
Hajdú megyei Lapkiadó Vállalat 
igazgatója és Kalmár István, a 
Napló fotórovatának vezetője

Bezárták a debreceni 
ipari vásárt

Alkotmányunk ünnepén, vasár­
nap láthatta a közönség utoljára a 
közel nyolcvan hajdú-bihari ipari 
és kereskedelmi vállalat, szövetke­
zet ipari seregszemléjét, amely ipa­
ri vásár formájában felszabadulá­
sunk óta először lett megrendezve. 
A hatalmas méretű termékbemuta­
tó a látványosságokon túlmenően 
bőven adott lehetőséget arra, hogy 
a nyolcvannyi vállalat kiállításán a 
látogató átfogó képet kapjon az ag­
rármegyéből két évtized alatt ipari 
tájegységgé vált Hajdú-Bihar fej­
lődéséről, a megye korszerű tech­
nikai adottságairól, de arra is ki­
váló volt a vásár, hogy nagyszerű 
lehetőséget kínáljon a gyártó és a 
kereskedelmi cégek, az ipar és a 
fogyasztók találkozására.

Bár a vásárt értékelő összesítés 
még nem készült el, annyit azonban 
már tudunk, hogy több tízezer em­
ber kereste fel a termékbemutatót 
az ország mifiden részéből, külföl­
diek is szép számmal, s az ipari 
vásár eleget tett hivatásának. Azon

túlmenően, hogy a közönség sokáig 
beszél még például a Magyar Gör­
dülőcsapágy Művek lenyűgözően 
szép kiállításáról, a MEDICOR Mü­
vek. a Hajdúsági Iparművek, a bú­
torgyárak, az édesipar bemutatójá­
ról, a TÜZÉP Vállalat sokak által 
megcsodált het\ égi pihenőházáról 
stb., a vásár sok sok millió forint 
értékű üzletkötések színhelye is 
volt. Akik a megnyitás előtt kétel­
kedtek a felszabadulás utáni első 
debreceni ipari vásár sikerében, ké­
telkedésük eloszlott: nagy sikere 
volt a vásárnak, s éppen ezért kö­
szönet illeti a kezdeményező Deb­
recen városi Tanácsot, a termékbe­
mutató feltételeit megteremtő, a 
vásár megrendezésére lehetőséget 
adó Hajdú-Bihar megyei Tanácsot, 
a dr. Meszlényi Iván ipari osztály- 
vezető irányította szervező és ren­
dező bizottságot.

Vasárnap este nyolc órakor tehát 
bezárták a debreceni ipari vásárt 
Legközelebb két esztendő múlva 
lesz hasonló ipari seregszemle Deb­
recenben, Hajdú-Biharban.

Hortobágyi hídi vásár
A hideg széllel kísért zuhogó eső 

ellenére is „telt ház” volt vasárnap 
Hortobágyon, ahol a Hortobágyi 
Intéző Bizottság szombaton és va­
sárnap rendezte meg az idei horto­
bágyi hídi vásárt. A kilenclyukú 
híd lábánál megtartott országos ki­
rakodóvásár programsorozata bő­
ven ígért látványosságot, s akik a 
zuhogó esőben nézték végig a 
rendezvénysorozatot, nem bánták 
meg a pusztai kirándulást.

A Hortobágyi Állami Gazdaság 
reggel hét órától tartotta állatvásá­
rát, az eladásra kínált állatok árve­
rését, közöttük szürkemarhákat, lo­
vakat, juhokat. A mátai lovaspá­
lyán, az alföldi lovasélet központ­
jában is bőven volt mit nézni: díj­
ugrató versenyt, akadály-Bajtóver-

senyt, lovasbemutatct és csikósver­
senyt láthattak a le vasélet kedve­
lői.

Nézzünk néhány számadatot a hí­
di vásárról! Amint dr. Angyal 
László, a Hortobágyi Intéző Bizott­
ság titkára tájékoztatott, a két nap 
alatt mintegy tízezrt n keresték fel 
a Hortobágyot, s éh ezték a nagy 
esőben is a pusztai romantikát 
Csaknem egész nap zsúfolásig volt 
megtelve a csárda, s százszámra vá­
rakoztak a gépkocsik a parkírozó­
helyen. A várakozásnál is jobban 
sikerült az állatvásár: a hetven 
külföldi vevő, közöltük olaszok, 
hollandok, belgák, németek 1700 
birkát és 200 szürkemarhát és 
borjút vásároltak meg.

Román Dénes



Az Arab Liga főtitkára 
csúcsértekezletet javasol

Mahmud Riad, az Arab Liga fő­
titkára a múlt hét folyamán üzene­
tet intézett az arab államfőkhöz és 
uralkodókhoz, s új arab csúcsérte­
kezlet összehívására tett javaslatot. 
A csúcsértekezlet előkészítése az 
arab külügyminiszterek feladata 
lenne, akik szeptember 9-én talál­
koznak Kairóban egy közös és ha­

tékony arab akcióprogram kidolgo­
zása végett.

Riad azzal indokolta kezdemé­
nyezését, hogy Izrael változatlanul 
az arab területek annektálására tö­
rekszik, s egy összehangolt akció­
terv hiánya olyan mértékben meg­
gyengíti az arabokat, hogy szembe 
kell nézni az izraeli megszállás vég­

legessé válásának veszélyével. Riad 
rámutatott, hogy az araboknak nem 
szabad bízniuk az Egyesült Álla­
mokban.

Kairói értesülések szerint Riad 
jelenlegi körútja során a csúcsérte­
kezlet gondolatának igyekszik meg­
nyerni a meglátogatott államok ve­
zetőit.

KOZMOSZ-516
Hétfőn a Szovjetunióban Föld­

körüli pályára juttatták a Koz­
mosz—516 jelzésű mesterséges hol­
dat. A szputnyik rátért pályájára. 
Berendezése kifogástalanul műkö­
dik.

Le Dúc Tho Hanoiban
Le Due Tho, a párizsi konferen­

cián részt vevő VDK-küldöttség 
különleges tanácsadója szombaton 
visszaérkezett Hanoiba. (AP)

Rehabilitáció Egyiptomban
KAIRÓ (MTI)

Szadat elnök rendelete nyomán 
vasárnap megejtették az első gya­
korlati intézkedéseket annak a kö­
zelmúltban hozott törvénynek a 
végrehajtására, amely lehetővé te­
szi, hogy a fegyveres erőktől eltá­
volított tisztek visszakapják koráb­
bi beosztásukat és rendfokozatukat.

A rehabilitációs törvény nem vo­
natkozik azokra a tisztekre, akiket 
1971. május 15. után, vagyis az Ali 
Szabri nevével fémjelzett politikai

csoport felszámolását követően tá­
volítottak el a fegyveres erők állo­
mányából.

Mint emlékezetes, Nasszer elnök 
több jelentős tisztogatást hajtott 
végre a fegyveres erőknél. A leg­
jelentősebb tisztogatást az 1967-es 
izraeli agresszió során elszenvedett 
vereség váltotta ki. Nasszer ugyan­
is a tisztikar és a katonai burzsoá­
zia reakciós részét tette felelőssé az 
egyiptomi ellenállás gyors összeom­
lásáért

Magyar parlamenti delegáció 
utazott Csehszlovákiába

Alois Indrának, a Csehszlovák 
Szövetségi Gyűlés elnökének meg­
hívására hétfőn magyar parlamen­
ti delegáció utazott egyhetes hiva­
talos, baráti látogatásra a testvéri 
szomszéd országba. A küldöttséget 
Apró Antal, az MSZMP Politikai 
Bizottságának tagja, az országgyű­
lés elnöke vezeti, tagjai: dr. Radnai 
Éva körzeti és üzemorvos, Takács 
Imr.éné fonónő, Bartha István, a 
KISZ Hajdú-Bihar megyei bizott­
ságának első titkára, Fábián Már­
ton, a Karcagi Május 1. Tsz elnö­
ke, Hegyi Imre, a Hazafias Nép­
front Borsod megyei Bizottságának 
titkára, Klaukó Mátyás, a Békés 
megyei Tanács elnöke, valamint 
Zámbó József, az MSZMP Győr- 
Sopron megyei Bizottságának tit­
kára, országgyűlési képviselők. A 
küldöttséggel utazott dr. Töröcsik 
Gábor, az Országgyűlés Irodájának 
vezetője.

A delegációt a Ferihegyi repülő­
téren dr. Beresztóczy Miklós, az 
országgyűlés alelnöke, dr. Traut- 
mán Rezső, az Elnöki Tanács tagja,

Marjai József külügvminiszte: 
lyettes és Pólyák János, az ország- 
gyűlés jegyzője búcsúztatta. re­
volt Frantisek Dvorsky, a Cseh­
szlovák Szocialista Köztárs t- 
budapesti nagykövete is. (MTI,

PRÁGA (MTI)
A magyar parlamenti küldőn- _ 

gépe nem sokkal 11 óra után p. •; 
gába érkezett.

A delegációt a prágai repülő* 
ren Alois Indra, a szövetségi g. 
lés. a csehszlovák parlament < 
ke, a CSKP KB elnökségének *.,. 
fogadta. Megjelent továbbá dr. V 
rol Laco, a kormány elnökbe, 
tese, Jan Marko, a szövetségi g*. , 
lés alelnöke, valamint Vaclav Da 
vid, a népi kamara és Évzen El­
bán, a Cseh Nemzeti Tanács eh 
ke. Ott volt Vince József, a Ma 
gyár Népköztársaság prágai nag* 
követe is. *

Valamennyi hétfői csehszlo*..... 
lap előzetes tudósítást közölt a k 
döttség érkezéséről. Vezető ht 
közlik Apró Antal fényképet 
életrajzát. (MTI)

Bizonytalan az ugandai 
száműzettek sorsa

UJ-DELHI—LONDON (MTI) 
Indiának súlyos gondot okoznak 

az Ugandában kitelepítésre ítélt 
.,ázsiaiak”, kivált azok, akik ugan­
dai állampolgárságot szereztek, s 
most Idi Amin elnök váratlanul, 
rájuk is kiterjesztette a kiutasító 
rendelet hatályát.

A Reuter szerint az Új-Delhi-i 
kormány vonakodik előzetesen el- 

' kötelezni magát bármiféle megol­
dás mellett, noha tudja, hogy azok, 
akiknek nincs brit útlevelük, s in­
diai származásúak, minden bizony­
nyal Indiát választják, nem pedig a 
tartós hontalanságot ígérő szigetor­
szágot. Szadruddin Aga Khan, az

ENSZ menekültügyi főbiztosa beje­
lentette, hogy a kitelepítetteknek 
ez a csoportja ENSZ-segélyben 
részesül.

Nagy-Britannia eközben más 
nemzetközösségi országoknál — el­
sősorban Ausztráliánál, Kanadá­
nál és Üj-Zélandnál — tesz lépése­
ket kitelepítésüket váró emberek 
befogadása érdekében. Ugyanakkor, 
mint Lord Caradon, volt brit 
ENSZ-nagykövet egy rádióinterjú­
ban jelezte, Nagy-Britannia az 
ENSZ elé kívánja vinni az ügyet, 
mivel emberiességi szempontból 
megengedhetetlennek tartja Idi 
Amin rendelkezését. (Reuter, UPI)

83 Ugandából kiutasított ázsiaitól, akik a Mozzafri nevű indiai hajó­
val hagyták el Kampalát, a tanzániai Dar es Salamban is megtagadták 
a partraszállási engedélyt. Mivel a kenyai hatóságok ugyanígy jártak el. 
a kiutasítottak alighanem csak Bombayban hagyhatják el a hajót. (Napló 
telefotó — AP—MTI—KS)

Da Nangtól 30 kilométerre 
vannak a felszabadító erők ágyúi

SAIGON (MTI)
Que Son város és a Ross katonai 

támaszpont elfoglalása után a dél­
vietnami szabadságharcosok foly­
tatják előrenyomulásukat Da Nang 
felé. Súlyos harcok folynak a völgy­
ben levő utolsó katonai támaszpont 
körül, amely a tartományi székhely 
felé vezető utat védi.

A saigoni rendszer sürgősen 3000

katonát vezényelt a veszélyeztetett 
körzetbe, de mint azt a 2. saigoni 
hadosztály tisztjei is kénytelenek 
voltak újságírók előtt beismerni, az 
erősítés nem bizonyult elég haté­
konynak.

Augusztus 17. és 19. között a sza­
badságharcosok több mint 2000 el­
lenséges katonát tettek harcképte­
lenné vagy ejtettek fogságba.

A saigoni zsoldosokat tám ,„.. * 
amerikai repülőgépek pilótái 
jelentették, hogy Da Nangtól n, 
egy 30 kilométerre a népi erők 1 - 
mm-es messzehordó ágyúi állna . 
A dél-vietnami harcok történetében 
most került legközelebb a felszat 
dító erők tüzérsége a kulcsfontos- 
gú városhoz. (AP. TASZSZ)

Megnyílt a Ceyloni KP kongresszusa
COLOMBO (MTI)

Vasárnap megnyílt a Sri Lanka-i 
(ceyloni) Kommunista Párt VIII. 
kongresszusa. Az ország 300 párt- 
szervezetének küldöttei, valamint a 
testvéri kommunista és munkás­
pártok képviselői vesznek részt a 
kongresszus munkájában.

Pieter Keuneman, a párt főtit­
kára beszámolójában rámutatott, 
hogy az előző kongresszus óta el­
telt időszakot a szocialista világ- 
rendszer állásainak jelentékeny 
megerősödése jellemzi, ami minden­
nél jobban demonstrálja a szocia­
lizmus fölényét a kapitalizmussal 
szemben.

* „Ázsia népei tökéletesen tudatá­
ban vannak annak, hogy a Szov­
jetunió következetesen síkra száll a 
fejlődő országok politikai és gaz­
dasági függetlenségéért, küzd az 
imperialista agresszió ellen” — 
hangsúlyozta Keuneman

Az ország nehéz gazdasági hely­
zetével kapcsolatban a főtitkár

hangsúlyozta: a párt egyik fontos 
feladata, harcolni a teljes gazdasá­
gi függetlenségért és a sok ágaza­
té nemzetgazdaság megteremtésé­
ért. amelyben fokozatosan növek­
szik majd az állami szektor rész­

aránya. Mint mondotta, a gazda-* 
ság megerősödésében fontos sze­
repet tölthet be a szoros gazda- , 
gi és kereskedelmi együttműködés 
a Szovjetunióval és más szociálist 
országokkal. (MTI)

A 3tm an n mégis azonos 
Kiaus Barbie-vai

LA PAZ (MTI)

Klaus Altmann néven éjjp bolíviai 
üzletember beismerte, hogy való­
ban ő Klaus Barbie, akit a francia 
kormány háborús bűneiért bíróság 
elé akar állítani, közölte vasárnap 
La Paz-ban egy kormányszóvivő.

Altman-Barbie a második világ­
háború alatt Lyon Gestapo-főnöke 
volt.

Mint a kormányszóvivő közölte, 
mivel Bolívia és Franciaország kö­

zött nincs megállapodás a bűnözök 
kölcsönös kiadatására. Barbie * 
nem adják ki Franciaországnak. * - 
ügyével egy bolíviai bíróság foglal 
kozik majd.

Barbie-t egy francia bí­
róság a háború végén ta 
vollétében halálra ítélte, mert rész: 
vett a francia ellenállási mozgalmi, 
tagjainak — közöttük a mozgalmi 
egyik legendás hírű vezetője!.**. 
Jean Moulinnek — kínzásában 
kivégzésében. (Reuter)

Ufkir
mégsem íett 

öngyilkos
A Párizsban megjelenő Le 

Nouvel Observateur legfrissebb 
száma szerint Ufkir nem lett ön­
gyilkos, hanem meggyilkolták. 
Azok, akik csütörtökön hajnalban 
látták a hadügyminiszter holttestét, 
nem kételkednek efelől — írja a 
hetilap Rábáiból keltezett tudósí­
tásában. Ufkir egyenruháját össze­
vissza lyugatták a testébe eresztett 
golyók, a tábornoki uniformis vér­
ben úszott. Az egyik golyó a mi­
niszter nyakán hatolt be hátulról, 
a másik a szívtájékon találta, a 
harmadik a vesébe fúródott, a ne­
gyedik pedig a jobb karjába — 
mondották a szemtanúk.

A marokkói események „oldal­
ági” fejleménye: Dzsallud líbiai mi­
niszterelnök szombaton, tüntető 
munkások és diákok előtt „Nagy- 
Britannia megbüntetését” helyezte 
kilátásba amiatt, hogy London ki­
szolgáltatta II. Hasszánnak a Gib- 
v Utárra menekült lázadókat.

A lázadók ügyében különben 
valóban furcsa együttműködés ala­
kult ki London és Rabat között. A 
Sunday Times szerint Nagy-Britan­
nia nem kívánta a lázadók miatt 
kockára tenni gibraltári korona­
gyarmatának munkaerő- és áruellá­
tását, amelyet a szoroson keresztül 
Marokkóból bonyolítanak le.

(Reuter, AFP, AP, UPI, DPA)

RICHARD
MEGKORONÁZÁSA"

ír

Az Amerikai Republikánus Párt bizottsága a múlt 
héten egész héten át folytatta programvitáját, amely 
lényegében abból állt, hogy* a demokratapárti elnök­
jelölt elleni kirohanások és Nixon elnök 3 és fél éves 
kormányzásának felmagasztalása jegyében szentesí­
tették a Fehér Ház által megírt szövegtervezeteket. 
Nixon elnök eközben a Camp David-i rezidenciájára 
visszavonulva élt: újra jelölését elfogadó beszédének 
szövegén dolgozott, amelyet a tegnap, hétfőn kezdő­
dött republikánus elnökjelölő konvenció befejező ak­
tusaként, augusztus 23-án mond el.

Nixon magyar idő szerint vasárnap hajnalban fo­
gadta Camp Davidben nemzetbiztonsági főtanácsadó­
ját, dr. Henry Kissingert, aki párizsi, saigoni és tokiói 
látogatásáról tett jelentést az elnöknek.

A Fehér Ház persze változatlanul bátorítja a de­
rűlátást, a vietnami háború tárgyalásos rendezésének 
kilátásait illetően. Ugyanakkor a szombaton közzé­
tett republikánus pártprogramtervezet külpolitikai 
fejezete világossá teszi, hogy Nixon elnök „rugalmas” 
tárgyalási pozíciója a vietnami háború alapvető okát 
illetően jottányit sem változott, s a „tisztességes béke- 
rendezés” továbbra is egyértelmű számára Thieu 
korrupt katonai diktatúrájának megmentésével. A 
programtervezet kimondja: „A békerendezés válto­
zatlanul fennálló főakadálya Hanoinak az a követe­
lése, hogy az Egyesült Államok döntse meg a saigoni 
kormányt, és egy kommunisták által uralt kormány­
zatot kényszerítsen rá a Dél-Vietnamiakra.”

A Fehér Ház megfogalmazásában újra leszögezett 
tárgyalási alapállásról szólva Marvin Kalb, a CBS 
diplomáciai tudósítója szombati hírmagyarázatában

A 82. számú, légiúton szállított gyalogság egységei 
megérkeznek Miami térségébe. (Telefotó — AP— 
MTI—KS)

megjegyezte: „Nyilvánvaló, hogy az elnökválasztás 
előtt csak akkor lehetséges vietnami rendezés, ha 
Nixon elnök változtat álláspontján."

A programtervezet az amerikai politika „mérsékelt 
centrumát célba véve Nixon elnök „erőn alapuló 
békepolitikáját" állítja szembe a „borzalmas hazai és 
nemzetközi következményekkel” arra az esetre, ha 
„egy görcsösen balra tántorgó demokrata párt” ke­
rülne hatalomra.

A minden részletében előre elrendezett és minden 
érdemi bírálattól jóelőre mentesített republikánus 
elnökjelölő konvenció nem sok meglepetést tartogat: 
pártpolitikai berkekben a szertartást már eleve „Ri­
chard megkoronázásaként” emlegetik.

S az aktus védelmére a hivatalos Amerika 3000 ej­
tőernyőst és 1000 nemzeti gárdistát vezényelt Miami 
Beach-be.

Elfogták 
a szökött 

usztasákat
MARIEST AD (MTI)

Hétfőn hajnalban a svéd rendöi 
ség elfogta Rolovics stockholmi ju­
goszláv nagykövet szökésben lev 
— előzőleg életfogytiglani börtön- 
büntetésre ítélt — usztasa gvilk* 
sait. Mirko Baresics és Andje:. 
Brajkovics a „robbantómester" n* 
vű közveszélyes elítélttel egy: *; 
ben került a rendőrök kezére T 
zenkét társuknak, akik velük egy i 
szöktek meg a kumlai fegyházl* 
egyelőre nincs nyoma. A pénte) 
szökés után a svéd rendőrség a ha*, 
sereg egységeivel karöltve az ország 
egész területére és felségvizeire k 
terjedő nyomozást indított a íe 
gyencek után. A Reuter azt írja. 
hogy hasonló méretű akcióra a IV 
világháború óta még nem került 
sor. Baresicset és Brajkovicsot a 
közép-svédországi Mariestad mei 
lett — nem messze Kumlától 
egy erdőben fogták el. A részletek 
ről annyi ismeretes, hogy lopott 
személygépkocsiban menekültek, 
kocsijukat országúti baleset érte 

(Reuter, TANJUG)

Az alkotmány ünnepe 
GÁL Gyógyszergyár ak 
20 éves évfordulója alk . 
népségét tartottak auf 
szombaton délelőtt 
Gyógyszergyárban. Az < 
részt vett és az elnökségi!

Iáit Barta Árpád r 
Hajdú-Bihar meg vei 
Bizottságának tagja, a SJ 
zetek Megyei Tanác^ 
titkára. Basa Imre, az MSI 
récén városi Bizottságánál 
Rácz Elemér, a BIOG . 
szergyári pártbizottság 
das Vilmos, a Debrecc: 
nács vb-titkára. dr

Kedvé

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ - 1972. AUGUSZTUS 22.

Jó ütemben ha\ 
Megyei /i|

Hajdú-Bit * I
már befejeződ itt a k* .1 
betakarítása, de 
megyéiben esővel, s. 
még dolgoznak a komba 
előzetes jelentések gabd 
kordot ígértek Ha | 
több is termett, mint 
evekben bármikor J 
Ívik a felvásárlás, az >■ : | 
sek szerint hektáronkén 
vesebb miht harminc 
nyérgabona termett a 
Ez még nem pontos a 
becslés a nyers, I
náról.

A termett kalászo- k 
szempontjából is jó 
500 vagonnal több. jó rr.: 
tőmag termet: a m*- 
amennyire a szerződés s:| 
hetőséget ad arra, do ­

hár is enyhítsen vi­
gyék ben előreláthat 
vetőmaggondokon.

A szokottnál sza; 
kívülinek is mondd 
nálunk az aratási i I 
könnyítette, de kom >.v 
két okozott az aratás 
munkáknál. Ennek *■:. 
daságok lelkiisme: * 
lendülettel láttak h* . 
munkákhoz. Nem volt 
ráz talajokon a gépin:* 
kellett újracsiszoln; 
is A nehézségek eile: 
ságok jól haladnak a 
kai, az előirányzót* te: 
mint 70 százalékán < v 
forgatást.

A megyében be!* 
cérna harmadik kaszáiéi 
'angósok eléggé met | 
szárazságot, a hoza I 
maradt. Annál jobb t< I 
nek a magnak hág* ‘ 
az elmúlt *:■■ . kh< 
mag termésre szán ti 
daságok i

A kapásokat meleg * 
homokon, sziken — 
megviselte a szárazs I 

evehető ez a k - |
területek — Biharra.;*, 
rétudvari térsége — |
esőzónán, s ez csak az 
leteken nem látszik. ah| 
használták az öntözés 
két.

Egyetlen kultúra, 
kedvezett a szokatlant 
leg, a rizs. A megyébe 
táron termesztik a 
Igen szép képet mutat 
táblák, még a sarjúhaj 
'ászt hoztak. A rizs a 
tember első felében 
rizstermelő üzemek a 
gépparkot felkészítettél 
ra* a kombájnokra fe



plugyminiszter-he-
János, az ország­

it űcsúztatta. Ott 
p vorsky, a Cseh - 
lista Köztársas; 

x ete is (MTI

hmenti küldöttség 
11 óra után Prá-

j

ént

I r K :
any elnukhelyet 
a szövetségi gyü- 
mint Vaclav Da­
lia és Evzen Er- 
izeti Tanács elnö- 
p József, a Ma­
ka g prágai nagy­

ítói csehszlovák 
kü

:

taí fényképét > s

te
igyúi
bsokat támogató 
|pek pilótái azt 
Da Nangtol mínt- 
:• a népi erők 130 
dó ágyúi állnak 
rcok történetében 
telebb a felszaba- 
e a kulcsfontossá- 
TAS2SZ)

a
ndutta. a gazda-* 
?ben fontos sze- 
szoros gazdasá- 

í együttműködés 
és más szocialista

90S

I
I
II

francia bí- 

eiállási m<>zgal(m,
I

I- kínzásában
I

utak
íkött
iákat
bn

h a svéd rendőr­
id stockholmi ju- 

szökésben levő 
tytigiani bürtön- 

usztasa gyilko­
lás és Andjelko 
1
I
tőrök kezére. Ti -

g
tnlai fegyházbóí.

-

I e ki­
indított a fe- 
Reuter azt írja, 

E-tü akcióra a II. 
bég nem került 
Srajkovicsot a 

Mariestad mel­
le Kumlától — 
p el. A részletek­
ig. hogy lopott 
fi menekültek, s 
ti baleset érte. 
ter, TANJUG)

,'ub

ti * •
X

*

}9zezvek €9 vfaáakMneváhn
Az Időjárás nem kedvezett

A kelet-magyarországi néptáncfesztivál 
díjnyertesei

Húszéves a BIOGHl Gyógyszergyár
alkotmány ünnepe és a BIO- 

GAí Gyógyszergyár alapításának 
2 . es évfordulója alkalmából ün-
nec<éget tartottak augusztus 19-én, 

fon délelőtt a BIOGAL 
Qv c szergyárban. Az ünnepségen 
részt vett és az elnökségben helyet 
?, ■ Barta Arpádné, az MSZMP
H Bihar megyei Végrehajtó 
B - igának tagja, a Szakszerve- 

Megyei Tanácsának vezető 
Basa Imre, az MSZMP Deb- 

, . városi Bizottságának titkára 
Rar. Elemér, a BIOGAL gyógy- 
s, ri pártbizottság titkára, Ná­
das Vilmos, a Debrecen városi Ta- 

vb-titkára, dr. Csákvári

György, a Gyógyszeripari Egyesü­
lés elnöke, dr. Bognár Rezső Kos- 
suth-díjas egyetemi tanár.

Ünnepi beszédet Paikovszky Im­
re igazgató mondott. Méltatta au­
gusztus 20. jelentőségét, majd a 
gyógyszergyár 20 éves múltjáról 
beszélt, visszaemlékezve a gyár éle­
tének, a húsz év alatt végzett mun­
kának sikeres és nehéz mozzanatai­
ra

A beszéd befejezése után Molnár 
Jánosné a gyógyszergyár szakszer­
vezeti bizottságának szervező titká­
ra törzsgárda aranygyűrűt és 
aranyláncot adott át azoknak a dol­
gozóknak, akik húsz év óta egy-

Hajdú-Bihar megyében ugyan 
már befejeződött a kenyérgabona 
betakarítása, de az ország nyugati 
•. . • ben esővel, széllel dacolva 
még dolgoznak a kombájnok. Az 

zetes jelentések gabonából re- 
t ígértek Hajdú-Biharban, 

;. is termett, mint az eddigi 
ex e ben bármikor. Jó ütemben fö­
vi! :i felvásárlás, az eddigi becslé­

sek szerint hektáronként nem ke­
vesebb miht harminc mázsa ké­
ri.- gabona termett a megyében. 
Ez még nem pontos adat, csak 
becslés a nyers, tisztítatlan gabo­
náról.

A termett kalászosok vetőmag 
szempontjából is jó minőségűek. 
50'j agonnal több, jó minőségű ve­
tőm eg termett a megyében, mint 
am nyire a szerződés szólt. Ez le­
li?* éget ad arra. hogy Hajdú-Bi­
be is enyhítsen a nyugati me- 

• n előreláthatóan jelentkező 
vetőmaggondokon.

A szokottnál szárazabb — rend­
re Minek is mondható — időjárás 

-k az aratási munkákat meg­
vitette, de komoly nehézsége- 

ozott az aratás utáni talaj­
éi -knál Ennek ellenére a gaz- 

k lelkiismeretesen. nagy 
■i ettél láttak hozzá a tarló- 

c. unkákhoz. Nem volt ritka a szá­
ll okon a géptörés, és sűrűn 

újracsiszolni az ekevasat 
nehézségek ellenére a gazda­
jói haladnak a talajmunkák- 

- előirányzott területnek több 
mint 70 százalékán elvégezték a 
forgatást.

negyében befejeződött a lu- 
m harmadik kaszálása. A pil- 

A )k eléggé megsínylették a 
s. v.ságot, a hozam a várt alatt 
’ ■ dt Annál jobb termést ígér- 
0’-. i magnak hagyott pillangósok, 

hnúlt évekhez képest szép 
>•: mésre számíthatnak a gaz­

daságok.
pásokat meleg talajokon — 

homokon, sziken — ugyancsak 
n - selte a szárazság, különösen 

ehető ez a kukoricán. Egyes 
tek — Biharnagybajom, Sár- 

ivari térsége — kívülestek az 
esőzónán, s ez csak azokon a terü­
nk ven nem látszik, ahol jól ki- 

■zrviták az öntözési lehetősége­
ket.

Egyetlen kultúra, amelyiknek 
kedvezett a szokatlanul nagy me- 
■eg a rizs. A megyében 3000 hek­
táron termesztik a gazdaságok. 
!§en szép képet mutatnak a rizs- 
taDiák, még a sarjúhajtások is ka­
lászt hoztak A rizs aratása szep­
tember első felében kezdődik, a 
tv//.termelő üzemek a megfelelő 
gépparkot felkészítették az aratás- 
ra' a kombájnokra felkerültek az

folytában a BIOGAL Gyógyszer- 
gyárban dolgoznak, majd Patkovsz- 
ky Imre igazgató Kiváló Dolgozó 
kitüntetéseket adott át több dolgo­
zónak. Az ünnepség emlékezetes 
pillanata volt, amikor arany törzs- 
gárdajelvényt adott át Szász End- 
rénének, a Gyógyszeripari Egyesü­
lés elnökhelyettesének, aki ugyan 
nem dolgozik a BIOGAL Gyógy­
szergyárban, de a gyár megalapí­
tásában jelentős szerepet vállalt, 
és alkotó kapcsolata van a gyárral.

Az ünnepség második részében a 
Csokonai Színház művészei adtak 
műsort, majd délután sportműsort 
bonyolítottak le a gyár sporttele­
pén.

kedvezett a nyár 
a rizsnek

ló ütemben haladnak a nyár! talajmunkák 
Megyei mezőgazdaság! körkép

Kitüntetés
társadalmi

munkáért

iker kerekek, a gépek rajtra ké­
szek.

Burgonyából elmarad a várt ter­
més, a cukorrépa is alatta marad 
az eddigi legjobb átlagoknak, bár a 
mostani esőzés még sokat javíthat 
a termésátlagokon, még 10—15 
százalékkal gyarapodhat a cukor­
répa. Ahol kellő időben vetettek, 
megfelelően előkészített, tápanyag­
gal ellátott talajba, s öntözték is a 
cukorrépát, ott jó termésre számít­
hatnak.

A takarmánybázis biztosítása ér­
dekében jó ütemben halad a me­
gye gazdaságaiban a silókukorica 
betakarítása, a hozam jó közepes­
nek mondható. A jelenleg folyó 
munkák mellett a legtöbb helyen 
már az őszi tennivalókra készülőd­
nek: a kukorica, a cukorrépa, a 
napraforgó betakarítására, a trá­
gya alászántására, illetve a vetésre. 
A megyei AGROKER-hez is egyre- 
másra érkeznek a műtrágyameg­
rendelések

Az őszi munkacsúcs is komoly 
felkészülést igényel, hiszen 106 
ezer hektár kukorica, 8200 hektár 
cukorrépa, 10 200 hektár naprafor­
gó és 6800 hektár burgonya beta­
karítása nem kis feladat, különö­
sen nem akkor, ha figyelembe 
vesszük, hogy az őszi betakarítás­
sal egy időben kell elvégezni az 
őszi mélyszántást és a vetést is. 
Megnyugtató azonban az a tapasz­
talat, hogy a gazdaságok az eddi­
gieknél lényegesen szervezettebb 
munkát végeznek, amit az idejé­
ben végzett aratás és aratás utáni 
munkák is bizonyítanak.

A most beköszöntött — és a me­
teorológia által tartósnak ígért — 
esőzéssel az öntözés lényegében 
befejeződött, a továbbiakban már 
csak kelesztő öntözésekre lesz 
szükség. A megyében 31 ezer hek­
táron végeztek öntözést, ebből 3000 
hektáron rizst, 2000 hektáron zöld­
séget, 19 000 hektáron szántót és 
7000 hektáron rétet és egyéb terü­
letet öntöztek, érből 340 hektáron 
öntöztek másodvetest.

A gazdaságok előtt még egy 
nagy erőpróba áll, az őszi munka­
csúcs, az éves gazdasági mérleget 
majd csak utána lehet elkészíteni. 
Az eddigi terméseredmények jó 
gazdasági évet ígérnek a megyé­
nek, jó munkaszervezéssel, az őszi 
betakarítási munkák veszteség- 
mentes elvégzésével ezek az ered­
mények csak javíthatók Bár az 
időjárás nem minden kultúrára 
volt kedvező, a jól gazdálkodó ter­
melőszövetkezetek, gazdaságok az 
év végén szép eredményeket mu­
tathatnak fel.

U. P.

A Debreceni Tanács II. kerületi 
Hivatal területén számosán vettek 
részt kimagasló eredményeket el­
érve a társadalmi munkában. A 
Bem téri pártházban augusztus 18- 
án rendezték meg kedves ünnepség 
keretében a társadalmi munkások 
részére azt a gyűlést, melyen arany, 
ezüst és bronz fokozatú jelvények 
átadásával jutalmazták az arra ér­
demeseket. A Hazafias Népfront 
területi bizottsága által rendezett 
gyűlésen 280-an vettek részt. Nagy- 
macson augusztus 19-én került sor 
a társadalmi munkáért járó jelvé­
nyek átadására. A jelvények ünne­
pélyes átadásánál a Csokonai Szín­
ház művészei adtak műsort, majd 
a termelőszövetkezetek tagjaiból 
alakult táncegyüttes mutatta be 
műsorát.

Véget ért 
a nyári egyetem

Augusztus 19-én, szombaton hi­
vatalosan véget ért az idei debre­
ceni nyári egyetem. Délelőtt szak­
mai értékelés volt, este pedig bú­
csúestet rendeztek a hallgatók tisz­
teletére. Majd minden nemzet rö­
vid műsorral búcsúzott. Vasárnap 
a vendégek még megtekintették a 
virágkarnevál rendezvényeit.

Hétfőn a nyári egyetem részt­
vevői hazautaztak.

Pedagógusok
nemzetközi

csereüdülése
Hajdúszoboszlón, a Pedagógusok 

Szakszervezete Hajdú-Bihar megyei 
üdülőjében először üdülnek német 
pedagóguscsaládok, cserevendég­
ként. A Pedagógusok Szakszerveze­
te Debrecen városi bizottsága már 
hosszabb idő óta levelezést folytat 
több, a Német Demokratikus Köz­
társaságban élő pedagógussal, és 
így került sor meghívásukra. 
Augusztus 10-től két német peda­
góguscsalád tölt el két hetet Hajdú­
szoboszlón, s megyénkből is két 
pedagóguscsalád utazott az NDK- 
ba.

. Augusztus 20-án, vasárnap az 
időjárás nem kedvezett a virágkar­
nevál lebonyolításának. Már szom­
baton este erős szél támadt, az 
üzemekben, az iskolákban kijelölt 
virágkötöző helyeken ennek ellené­
re szombatos éjszaka a tervek sze­
rint és jó hangulatban folyt a virág­
kocsik feldíszítése. Vasárnap reg­
gel borult, hűvös időben kezdődött 
meg a felvonulás a kijelölt útvona­
lon, és á virágkocsik az érdeklődők 
tízezres tömegeinek sorfala között 
érkeztek a nagyerdei stadionba, 
ahol ugyancsak telt ház és a zsűri 
előtt tettek egy-egy kört zenekarok 
muzsikájával és táncegyüttesek 
mozgásgyakorlatával, látványos 
táncaival kísérve.

Az elvonuló kompozíciókat a zsű­
ri értékelte.

A zsűri döntése alapján az iskolai 
kategóriában nagydíjat nyert a 
Tóth Árpád Gimnázium és a Beth­
len Gábor Közgazdasági Szakközép- 
iskola kompozíciója. A II. díjat a 
Fazekas Mihály Gimnázium, a III. 
díjat, a Landler Jenő Szákközépis­
kola virágkocsija nyerte. Az eszmei 
díjat a Csokonai Gimnázium kapta.

A vállalati kategóriában a nagy­
díjat a Hajdúböszörményi Város­
gazdálkodási Vállalatnak ítélték 
oda. I. dijat kapott a Miskolci Ker­
tészeti Vállalat, II. díjban a Fővá­
rosi Kertészeti Vállalat, III. díjban

a Hajdú-Bihar megyei Vendéglátó 
Vállalat részesült felvonuló virág­
kocsijáért.

A stadioni ünnepséget megzavar­
ta az eső, és a díjnyertes kocsik a 
gálakört sem tudták már megtenni, 
de az esti karneváli felvonulást zzi- 
vartalanul meg tudták tartani. A 
különleges kivilágításé Vörös Had- 
Hadsereg útján és a felvonulás to­
vábbi útvonalán ismét tízezrek vol­
tak kíváncsiak a karneváli menet­
re, és a hatalmas tömeg szórakozá­
sát fokozta a Vörös Hadsereg útja 
és a Csapó utca sarkán megtartott 
népzenei műsor, majd a Nagytemp­
lomnál megrendezett tűzijáték és 
görögtűz, ami a hetedik országos 
virágkarnevál záróakkordja volt.

A kelet-magyarországi néptánc­
fesztivál gálabemutatóját és azután 
következő beathangversenyt a rossz 
időjárás miatt nem a nagyerdei 
szabadtéri színpadon, hanem a 
Bartók-teremben tartották meg. 
Ugyancsak itt rendezték meg a 
néptáncosok bálját. A kelet-ma­
gyarországi néptáncfesztiválon el­
ső díjat kapott a gyöngyösi Vid- 
róczki együttes, második díjjal a 
Gyomai Táncegyüttes, harmadik 
díjjal pedig a Debreceni Népi 
Együttes teljesítményét jutalmazta 
a zsűri. Az Építők debreceni Hajdú 
Táncegyüttese kiemelt különdíjat 
kapott.

A hajdúböszörményi Városgazdálkodási 
zíciója

Vállalat nagydíjas kompo-

A miskolci Kertészeti Vállalat első díjat nyert virágkocsija a felvonu­
láson

Ernyők a stadionban. Felvonul a Bethlen Gábor Közgazdasági Szak- 
középiskola nagydíjas kompozíciója
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BOROK OLIMPIÁJA
Két olimpia lesz az idén. A spor­

tolók hagyományos világversenye 
mellett Budapest is világverseny­
nek ad otthont. Erre a versenyre 
most első ízben kerül sor, s ez a 
borok olimpiája lesz. Már össze is 
állították a hazai „csapatot": hat­
vanhat tagja van. mert ennyi bor­
fajtánk fogja képviselni színeinket 
ezen a rangos versengésen. Ez a 
hatvanhat „küldött" állta ki siker­
rel a próbát az „elődöntőkön", ahol 
előbb 415. majd 152 borfajta közül 
szűrték ki a minőségre, tisztaságra, 
illatra, ízre és harmóniára legjobba­
kat. Köröttük húsz borfajta képvi­
seli Tokaj régi világhírű borvidé­
két. Vajon hogyan szerepelnek 
majd az I. borvi­

lágversenyen, 
amelyre 34 ország 
nevezte be 1378 
borát? Olyan me­
zőnyben, ahol a 
hajdani római köl 
tőktől is megéne­
kelt itáliai boro­
kat — s ugyanígy 
a portugál és a 
spanyol szőlők ne­
dűjét is — külön- 
külön több mint 
száz borfajta kép­
viseli. de a Medi- 
terráneum s a Fe­
kete-tenger vidé­
kének napfényét 
hozó régi hírű bo­
rok mellett a földkerekség tőlünk 
legtávolabbi vidékeiről — Japántól 
Kanadáig és Űj-Zélandtól Chiléig 
— kelnek versenyre a nemes ita­
lok.

De mi is ennek a világversenynek 
a célja, s miben különbözik a ha­
gyományos nemzetközi borverse­
nyektől. amelyeknek örökébe lép? 
Új a bírálati módszere, s részvéte­
li szabályzata a különböző országok 
szőlőtermelésétől függően megszab­
ja, hogy hány borfajtát küldhetnek 
be. Minden ország csak a saját 
földjén termett borokkal szere­
pelhet. A világverseny célkitűzése 
a különböző országok jellegzetes 
bőrtípusainak bemutatása mellett a 
tapasztalatcsere, a korszerű tér­

id'

mesztés és borászat előmozdítása 
és nem utolsósorban — bármilyen 
paradox módon hangzik — az alko­
holizmus elleni küzdelem elősegí­
tése. Hogyan — kérdezheti az ol­
vasó —, borral az alkoholizmus el­
len? Igen: jó borral, kulturált fo­
gyasztással. Nem ritka ma már 
az olyan vélemény: inkább keveset 
iszom, de jót.

Ügy véljük, még a verseny előtti 
— meghitelezett — elismerését je­
lenti borainknak, hogy nálunk ren­
dezik az első világversenyt. És nem 
alaptalanul remélhetjük, hogy 
anyagi haszon is kíséri. Ez a meg­
hitelezett — de múltjukkal ki is ér­

demelt — elisme­
rés nem rossz pro­
paganda boraink­
nak, borászatunk­
nak, szőlészetünk­
nek. Emellett a 
Kertészeti Egyete­
men sorra kerü­
lő világversennyel 

párhuzamosan 
nemzetközi szőlé­
szeti és borászati 
kiállítás és vásár 
is nyílik a mező- 
gazdasági vásár te­
rületén. Borárve­
résre is sor kerül. 
Tekintélyes nem­
zetközi szerveze­
tek tartják nálunk, 

rendezvényeiket. A Mezőgazdasági 
Múzeumban pedig megnyílik a ver­
seny tiszteletére rendezett „Szőlő 
és bor a kisgrafikában"’ című kiál­
lítás. Rangos kiállítás ez, amely egy 
magyar származású lengyelországi 
agrármérnök, Lippóczy Norbert ér­
tékes gyűjteményén alapul. Három 
esztendeje adományozta ezt a gyűj­
teményt a múzeumnak, s azóta is 
sokat gyarapodott a nemzetközi 
szaksajtó állandó érdeklődésétől kí­
sérve. Most e kiállítás arra emlé­
keztet, hogy a bor örök témája volt 
a művészeteknek. S bár első vi­
lágversenyére most kerül sor, kul­
tusza cseppet sem fiatalabb a sport­
olimpiákénál.

Németh Ferenc

25 EV A MÁV-NÁL
A MÁV debreceni gépállomásán 

dolgozik az 51 éves Dobi Gábor, 
gumijavító szakmunkás immár 25 
éve: 1971-ben kapta meg a jubi­
leumról szóló oklevelet — írja tu­
dósítónk, Óvári László. — Dobi 
Gábor segédmunkásként kezdett 
dolgozni a MÁV-nál, azóta hegesz- 
lövizsgát tett, és mint szakmunkás 
már évtizedek óta végzi a gumik 
javítását is. A debreceni gépállo­
máson egyetlen a gumijavító szak­
mában. A Komarov Szocialista 
Brigád tagja. Brigádja élen jár a 
munkaversenyben, amelyhez Dobi 
Gábor munkája, szakértelme is je­
lentősen hozzájárul. Szakmai mun­
kája mellett társadalmi munkát is 
végez. Szakszervezeti bizalmi, az 
MHSZ-nek aktív tagja. Nem fiatal 
már, de a közelmúltban is részt 
vett az MHSZ járőrversenyén, ahol 
lövészetben kiváló teljesítményt 
nyújtott.

Kép: Dobi Gábor

Lttörők
Hajdúböszörményben

Hajdúböszörményben a Nagy 
István utcai KISZ-táborban ma 
befejeződik a debreceni járás, Haj­
dúnánás és Hajdúböszörmény úttö­
rő- és kisdobos-őrsvezetőinek és a 
megyei matematika—orosz szaktá­
bor résztvevőinek továbbképzése 
— írja tudósítónk, Éles András. 200 
őrsvezető és 43, a szaktáborban 
részt vevő tanuló érkezett ide 
augusztus 12-én, hogy itt készül­
jön fel az új tanév úttörőfelada­
tainak megoldására, illetve to­
vábbképezze magát az említett 
szaktárgyakban. Több felnőtt raj­
vezető és ifivezető is segít a pajtá­
soknak a munkában.

Csavargók ?

Beszélgetések az út szélén Debrecen és Budapest között

Mostanában megritkultak a 
sommásan elítélő vélemények a 
véleményt alkotók — többnyire 
az idősebbek — ma már meglát­
ják a munkát és az igyekezetei, 
es megszokták a váltig érő hajat, 
a tarmert. a gitárt: a tizenévesek 
mindennapos rekvizitumait is. 
Az íjjúsag sommás szidása las­
san kimegy a divatból. Egy do­
logban azonban mind a mai na­
pig nern lehet előrehaladást elér­
ni. Ez pedig az autóstop kérdése. 
Ez jobbára fiatalokra jellemző 
ország- és világjárási mód, hova­
tovább össznépi üggyé válik, s a 
vitában korra-nemre való tekin­
tet nélkül majd mindenki hallat­
ja a véleményét. Érdekes módon 
a prímet a 30-on felüliek viszik, 
vitathatatlan élettapasztalatok­
kal, de .. .

De egy kezemen meg tudnám 
számolni azokat, akik valóban 
izzadtak mar az út szélén stopp- 
ra várva, s úgy formálnak véle­
ményt, foglalnak állást.

Amikor először szóba hoztam 
ismerőseim körében a riport ter­
vét. a döntő többség elintézte 
egy legyintéssel, s a hozzáfűzött 
egyértelmű megjegyzéssel: csa­
vargók. Valóban így lenne?

Az autóstop ma már legális, 
de „irasban” még nem rögzített 
ifjúsági mozgalom. Gazdátlan 
vállalkozás, melynek senki sem 
viseli gondját, mégis virágzik — 
persze csak a maga módján.

A rengeteg felemás vélemény 
között megtalálni az igazságot, 
csak úgy asztal mellett, lehetet­
len. Ahhoz ki kell bújni a szobá­
ból, meg kell próbálni, ismer­
kedni kell, beszélgetni.

Debrecen—Budapest. 229 kilo­
méter, végig szilárd burkolatú.

jó minőségű műut. A települések 
egymástól távol, szétszórtan he­
lyezkednek el. Az út forgalma 
nagy, jelentős a nemzetközi ter­
helése is. Autóstoposok előfordu­
lása gyakori, sikerük változó.

Vasárnap délelőtt.
Első beszélgetés.
Szép kaligrafikus betűkkel ír­

ták fel a táblára: Debrecen. 
Alatta a szám „4", vagyis négyes 
főútvonal, „arccal Budapest fe­
lé”. Jó félórája szobrozok a táb­
la alatt, lelkesen integetek, de az 
elsuhanó kocsik semmi jóval sem 
biztatnak. Nem sokkal feljebb, a 
229-es kilométerkőnél két srác 
hasonló buzgalommal „meszeli az 
eget".

— Hova mentek?
— Szoboszlóra mennénk.
— Diákok vagytok?
— Én nem — mondja a maga­

sabbik —, a Járműjavítóban dol­
gozom, ö a kereskedelmibe jár.

— Milyen a stop?
— Két órája itt vagyunk, de 

még semmi.
Beszélgetés közben rendületle­

nül integetünk. A vezetők egyik 
része visszaint széttárt karral je­
lezve, hogy „telt ház”. Van olyan 
is, aki mást int. Egyikre sem 
szólnak semmit.

— Miért nem állnak meg?
— Vasárnap délelőtt többnyire 

víkendezni mennek, családdal. 
Meg olyanok is vannak, akik fél­
nek.

— Mitől?
— Nem tudom. Biztos attól, 

hogy valamit csinálunk esetleg, 
de hát...

Lemondóan legyint, rágyúj­
tunk. Társa rendületlenül integet.

— Vonat?
— Van. De az nem érdekes, 

így romantikusabb. Nem pénz 
kérdése.

Végre megáll egy autó, mind­
hárman felsóhajtunk. Pár kilo­
métert együtt megyünk, aztán én 
kiszállok, bemutatkozunk.

— Csákányi László.
— Tóth Sándor.
Második beszélgetés.
Egy időre mintha meghalt vol­

na minden forgalom a négyesen. 
Igaz, délfele jár, s aki igazán 
szereti a kocsiját, az nem kény­
szerűi a forró betonúton roha­
násra. All a levegő, kilométer- 
hosszán sehol egy fa. Aztán vala­
honnan egy bekötöútról felka­
nyarodik egy szekér, olyan észre­
vétlenül, hogy csak akkor latom 
meg, amikor már mellém ér. Egy 
irányba tartunk, de én inkább 
csak úgy gyalogosan.

— Merre tetszik menni?
— Kubára. Felül?
— Köszönöm, de autót várok. 

Tessék mondani, szoktak felké- 
rezkedni a szekérre? Mondjuk 
al:inek nem jut autó?

— Nem, ilyen még nem volt, 
legalábbis én nem tudok ilyen­
ről. Annyi kocsi megy üresen, 
felszedik őket. Persze ha lenne 
valaki, felvennénk. Hát miért 
ne? Ezelőtt is felvettük.

— Ezelőtt hogy ment a stopo­
zás?

— így, mint most, csak nem 
volt ilyen neve. Megállították az 
embert, hogy legyék szíves elvin­
ni ide vagy oda. Na, nem jön ve­
lünk egy darabon?

Aztán, hogy nemet mondtam a 
szíves invitálásra, búcsút intett, 
és gyorsabb ügetésre biztatta lo­
vát, s közben göcögősen nevetett, 
hogy milyen furcsa a világ, hi­
szen változik is meg nem is.

Sáfrán István
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Példamutatás
Kádás Sándor Debrecen, Barna u. 21. sz alatti 

lakos levelében megírja, hogy a napokban a 
Jókai utca környékén járt, ahol örömmel látta, hog. 
a Cserepes utcai torkolatnál a régi poros terület he­
lyén ma padokkal ellátott szép kis park van Cg- 
értesült, hogy a környék lakói társadalmi munkával 
segítettek a park létrehozásában. Szorgoskod- t a 
park létesítésén a környék legidősebb házaspára. I 
86 éves Hegedűs József és 76 éves felesége is, A Jókai 

és a Cserepes utca sarkán levő ház előtt virágokkal pompázó park -. v js 
létesült. Gondozója az öreg házaspár.

Négy utca buszmegállót kér
Idősb Végh Sándor Hajdúszoboszló, Dózsa Gy. u.

51. sz. alatt lakó előfizetőnk levelében szóvá teszi, 
hogy a nádudvar—hajdúszoboszló—debreceni busz­
járat ott robog el az utcájukban. Az a kérése, hogy a 
busz álljon meg egy percre, mivel négy utcának a ta­
lálkozása van ott. Sokan jönnének Debrecenbe, de 
sokan mennének a tőlük két kilométerre fekvő szo- 
boszlói fürdőbe is. Több a beteg ember, öreg ember, 
akinek nagy segítségére lenne az autóbuszmegálló lé­
tesítése. A kérelmet hatvan aláírás is megerősíti. Re­
mélik, hogy a kérés teljesíthető.

-

-\
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Egy csavar és 157 forint
Becsi Etelka Debrecen, Vajdahunyad u. 9. sz aiu;t. 

!j , olvasónk azt teszi szóvá levelében, hogy táska:: ge- 
: j|, pének egy kis csavarja kiesett, a szalagtovábbi •

Iából. Bevitte a gépet az Irodagép-technikai V .. la 
Hámán Kató u. 32. sz. alatti részlegébe, ahol a tíz­
percnyi munkának elvégzését csak négyhetes határ­
időre vállalták. Beleegyezett a határidőbe, és augusz­
tus 10-én el is ment az írógépért. Nagy meglepetés 
érte. Mert a kis csavar beszereléséért 157 form/ 
kértek. Szóvá tette a drága árat, mire az ottani veze­

tő kijelentette: nagyon sajnálja, hamarabb kellett volna szólni, de má. 
ez így van számlázva.

Olvasónk jogosan kérdi, miért dolgoznak ilyen magas áron. és mié: t 
lehet feltüntetni a munkalapon több órás munkaidőt a pár perces szere­
lésért. Arra is kíváncsi, hogy ha hamarabb szól, mennyivel lett volna ol­
csóbb a javítás, és ugyan miért.

Új az üzlet, még sincs jegyes tej
Virágos Imréné Debrecen, Dóczy József u. 26. sz. alatti lakó élői:/ 

tőnk örömmel írja levelében, hogy a Dóczy utcán nagyon szép ABC-aru 
ház nyílt. Nagyon szükséges volt ez, mert egykilométeres körzetben nini- 
más üzlet.

Az öröm azonban nem teljes, mert ebben a szép üzletben nem lei:1 
jegyes tejet kapni, márpedig többen vannak, akik ezt igénylik. Az üzlet \v 
zetője azt ígérte, hogy augusztus hónapban már adnak jegyes tejet, de elő: 
megnézik, hogy van-e igény legalább egv ládányi tejre. A remény ne/ 
teljesült, ma sincs jegyes tej. Ráadásul, a Tanácsköztársaság úti fűsz 
és csemege bolt, ahonnan eddig házhoz is vitték a jegyes tejet, augu 
tus 1-től felmondta a kihordást

Társai nevében kéri Virágos Imréné. hogy oldják meg ezt a problé­
mát.

Nem lehetne jobban elintézni ?
Tatár József Debrecen, Liget tér 17. sz. alatt lak 

olvasónk levelében közli, hogy július 23-án a Beretty 
újfalu és Létavértes között járó buszon felejtette .-,/ 
aktatáskáját. A jegykezelő a berettyóújfalui forgalrr 
irodában leadta az irattáskát. Azóta telefonon és le 
vélben kérte a forgalmi irodát, hogy küldjék Deb: < 
cenbc a busz végállomására az irattáskát, hogy m< _

_____________ felelő igazolás után átvehesse. A kérését nem telje
**" sítették, ragaszkodtak ahhoz, hogy személyesen m< • 

jen Berettyóújfaluba Ez egynapi munkaidő-vész'' 
séggel jár. nem beszélve az utazási költségről.

Köszöni a megtalálónak, hogy megvan a táskája, de az a kérése, he ./ 
egyszerűbben intézzék el az ügyet, akármelyik busz jegykezelője vissza 
hozná a debreceni buszállomásra.

Kávé ház vagy lárma ház?
Dr. Barna Béla, Március 21. tér 3. szám alatti elő­

fizetőnk levelében csatlakozik Kovács Tibor olvasónk 
múlt heti írásához, hangoztatva, hogy a környékén 
lakók egy része szellemi munkát végez odahaza is 
Szükségük van a csendre. A cintányérok, dobok és 
gitárok maximálisan felerősített zaja azonban mind 
a munkát, mind a pihenést lehetetlenné teszi. A kör­
nyék lakóinak nyugalma megköveteli, hogy csende­
sebben vigadjanak. Szórakozni mindenkinek joga 
van, de úgy, hogy mások nyugalmát ne zavarja.

Zajos végállomás
Yincze Istvánná. Petőfi tér 17. sz. alatt lakó előfizetőnk 18 lakot/: 

nevében írt panaszos levelet arról, hogy a bérház ablakai alatt van a bu 
szoknak a végállomása. Ez azt jelenti jelenleg, hogy a buszok érkezési < 
rendjében 15, sőt 25 percig is járatják a motorokat, míg újra elindulna: 
Ez így megy kora reggeltől késő estig. Sok dolgozó ember szeretne pihe 
ni a Petőfi téri bérházban, de az állandó motorzúgás nagyos zavarja ny 
galmukat még akkor is, ha bezárják az ablakokat.

Kérik az illetékeseket, hogy találjanak megfelelő megoldást, mi 
nem hiszik azt, amit az egyik sofőr mondott, hogy azért kell állandóan 
motort járatni, mert ha elállítják, nem tudják beindítani.

Válasz az olvasó levelére

Padokat a villamos- és buszmegállókhoz
Ilyen címmel közöltünk cikket arról, hogy több villamos- és bus 

megállóhelyen nincs pad a várakozó utasok számára. A cikkre vála- 
szoR a Debreceni Közlekedési Vállalat nevében Pető Béla igazgató, és a 
következőket közli: a padok festési munkálatait szakaszosan végzik, és ■ 
telephelyre szállítják a padokat újrafestésre. A cikk megjelenése után in­
tézkedtem, hogy a padokat a legrövidebb időn belül fessék át, és szállit- 
S - • u * rendeltetési helyükre. Az Orvostudományi Egvetem előtti fed> ' 
váróhelyiség építése ügyében még nem tud végleges választ adni
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Arnold Toynfl
A polgári filozófia éj 
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jedtsége is. Arnold T< 
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dését átfogó — ren 
tására törekedett 
hatalmas életmű 
egy tanulmánykor 
— vállalkozott Bori - 
sikerrel emelte ki a 
dolatrendszerét léc 
megragadó tanulmány
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az egyiptomi’, 
a görögöt. Utóbbit, 
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Arnold Toynbee: Válogatott tanulmányok
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- áron, és miért 
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ittáskát, hogy meg­
kérését nem telje- 
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kezelője vissza
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liő megoldást, mert 
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egá/lúkhoz
villamos- és busz­

ra A cikkre vála- 
Béla igazgató, és a 
tszosan végzik, és a 
•egjelenése után in­
lessék át, és szállít- 
iyetem előtti fedett 
lálaszt adni.

A polgári filozófia és történettu­
domány is kényszerül napjaink 
gyorsan változó világában a társa­
dalmi fejlődés útjának, irányának, 
a társadalmi mozgás okainak, tör­
vényszerűségeinek magyarázatára. 
Fontossá teszi a polgári történetfi­
lozófiai rendszerek létrehozását a 
t: : ténelmi materializmus élte, vi? 
szonylagos egységessége és elter­
jedtsége is. Arnold Toynbee egy — 
az emberi társadalom egész fejlő­
dését átfogó — rendszer megalko- 
tasára törekedett életművében. A 
hatalmas életmű összefogására —
, • tanulmánykötetbe olvasztásába 
— vállalkozott Boros! András, aki 
sikerrel emelte ki a Toynbee gon- 
eolatrendszerét legmarkánsabban 
• ygragado tanulmányokat.

Az angol történész idealista, az 
n civilizációelmélet” képviselője. 

A történelmi fejlődés lényegét — 
a különböző kultúrák (civilizációk)
. ivmás melletti és egymás utáni 
kialakulásában, fejlődésében és el­
halásában vélte felfedezni. A kifej­
lettség mértékét tekintve megkü­
lönböztet „teljesen kifejlődött”, 
másoktól származó” és „életképte­

len" civilizációkat. Teljesen kifej­
lődött civilizációnak tartja például 
az egyiptomit, indiait, kínait, vagy 
a görögöt. Utóbbitól származik pi. 
az ún. nyugati, illetve az ortodox 
keresztény civilizáció. Azokat a 
kultúrköröket nevezi életképtelen­
nek, amelyek beolvadtak más „élet­
képesebbe”. (Pl. az ún. Skandináv 
e- a Távol-Nyugati keresztény ci­
vilizációk beolvadtak a nyugati 
vagy keresztény kultúrkörbe.)

Az emberiség fejlődésében jelen­

tős szerepe volt Toynbee szerint az 
utánzásnak. A múltat utánzó civili­
zációk szerinte „Statikusak”, míg 
az „úttörő és teremtő erejű” egyé­
niségeket és eszméket utánzók „di­
namikusak”, fejlődők. A fejlődést 
azonban végeredményben a felhí­
vás és a válasz (challange-respon- 
se) egysége eredményezi. A törté­
nelmi fejlődés következtében fel­
hívások keletkeznek, amelyekre a 
választ az „uralkodó kisebbség” 
adja meg úgy, hogy válaszra moz­
gósítja az adott társadalmat. Ha a 
felhívásokra adott válaszok erőtel­
jesek. akkor a civilizáció fejlődik, 
társadalmi ellentétek nem jelentő­
sek, az állam erős, ha viszont az 
uralkodó kisebbség nem képes ha­
tározott válaszra, a társadalom 
szétzüllik, az állam meggyengül és 
megkezdődik az osztályharc. Ez 
utóbbi a civilizáció meggyengülé­
séhez, majd bukásához vezet. Érde­
kesek Toynbee politilógiai és futu­
rológiái fejtegetései is.

A kötet szerzője érdekes és sok 
pontján figyelemre méltó rendszert 
ad Felismeri a társadalmi ellentét 
tek meglétét az osztálytársadal 
inakban, eljut az osztályharc fogal­
mának egyéni értelmezéséig. Át­
hatja egész életművét az emberisé­
gért érzett felelősség. A marxista 
felfogástól természetesen távol áll. 
Nem ismeri fel a gazdasági fejlődés, 
a magántulajdon, a társadalmi osz­
tályok, az osztályellentétek szerepét 
az emberi társadalmak fejlődésé­
ben. így nézetei alapjaiban hibásak 
és részleteiben viszont figyelemre 
méltók. (Gondolat. 1972.)

Dr. Mózes Mihály

Párizsi filtttlevél

A magyar film Franciaországban
örvendetes tudni és kimondani, hogy ha teljes képet akarunk adni a 

■iái párizsi filmélményekröl. akkor a körkép hiányos lenne, ha nem ten­
nénk említést a magyar filmekről.

Az utóbbi évek során a magyar film nemcsak a fesztiválokon szerzett 
dijakat szép számmci (legutóbb Jancsó Cannes-ban), nemcsak szaksajtó­
ban foglal el egyre nagyobb teret (ma már nincs francia filmfolyóirat, 
amelyik ne szentelt volna legalább egy különszámot a magyar filmnek), 

cinem regre áttörte, mondjuk inkább megkezdte áttörni, szerényen, rek- 
’ nélkül, pusztát, minőségi erényeivel a forgalmazás eddig bevehetet-

tünö falait. Makk Károly Szerelem című filmjét heteken át vetítet- 
Cincma St. André des Arts és most vidéken folytatja sikeres körútját. 
Magyar filmet eddig főleg a fesztiválokon, a hivatalos (kormányközi 

'turegyezményekben előirt) filmheteken, filmklubokban és időnként 
: /-egy magyarbarát kultúrhúz-igazgató jóvoltából lehetett bemutatni. Ah- 

hogy filmjeik- normális forgalmazásban kerüljenek vetítésre — te­
nt hogy végigfussanak a több ezer francia moziban, le kellene győzni a 
etfcjü sárkányt" azaz azt a két. szinte az összes franciaországi mozit ke- 

:ében tartó céget, amelyeknek engedélye nélkül nem lehet filmjeinket 
zeleseb körben terjeszteni.

lroa..ímunk megismertetésének is volt és van sok nehézsége. De köny- 
,ebben le lehet győzni a nyelv által támasztott korlátokat, könnyebb ri­
nn. egy kiadót egy jó magyar regény kinyomtatására (sőt mi magunk is 
nyomtathatjuk itthon). A film költségesebb. nehezebben terjeszthető, 
-lehet „nemzetközibb" és nagyobb közönség érdeklődésére számíthat.

.4 francia kritikusok és filmbarátok évek (sőt évtizedek) óta fáj- 
!ják filmjeink mostoha forgalmazását és követelik a változást. Nemré- 

. n Philippe Haudiquet. a magyar film talán legjobb franciaországi is- 
I ró je fakadt ki az egyik hetilapbaya. (Politique Hebdo. 1972. február 10.): 

a francia filmeken kívül — és mhg azok sem mind — egyedül a nagy 
az amerikai (film) imperializmus ellenőrzése alatt álló — kozmolita 

trösztök által importált filmeknek van polgárjoguk filmvásznainkhoz, az 
■nerikai filmekhez — mi sem természetesebb — a francia—német—spa- 
;ol koprodukciókhoz. Elég ha megnézzük hogy hogyan forgalmazzák 

oyrészt a Japánból (a világ egyik legnagyobb filmgyártója), másrészt a 
Quebecböl, Dél-Amerikából vagy Magyarországról jövő filmeket. Alá kell 

znunk a forgalmazó cégek többségét jellemző nehézségeket és ama­
tőrizmust is."

Éppen ezért óvatosan kell megítélni az egyes filmhetekről írt lei­
en dezö beszámolókat, a magyar film „sikerét itt vagy ott.

Magyar filmet vetíteni néhány napig — egy moziban — nem nagy 
kjg. Persze azt sem szabad elfelejteni, hogy egy-egy ilyen „magyar 

•ip- vagy magyar week-end" megszervezése nagy áldozatot követel a 
evezőktől. Idánként vállalnia kell a kultúrház-igazgatónak a varos (sok 

o iben a kultúrház anyagi ellátója) reakciós nézeteket valló vezetőjével 
oló összeütközés ódiumát. Azt is jó tudni, hogy például Poitiers varosa­

in. ahol az elmúlt tíz év alatt az egyik legjobban szervezett nemzeti 
' •!mbemutató sorozat jött létre (a magyar^ filmhétre 1971-ben került sói).

« qy ilyen nagyszabású rendezvény jelentős költségeit (és eseteleges vesz- 
■ősegeit) a helyi egyetemi filmklub és a Közoktatási Liga fedezi központi 
zervek anyagi támogatása nélkül. Egy ilyen megmozdulás általános ta- 
koztató ismeretterjesztő, propaganda, és nyugodtan mondhatjuk politi­

kai jelentősege igen nagy. Több mint tízezer ember nezte végig 1971-ben 
Poitíers-ben a magyar filmgyártás mintegy 20 legjobb alkotását, egy he­
ten at vitázott nemcsak filmművészetünkről, hanem társadalmunkról if­
júságunk helyzetéről, művészeink munkalehetősegeirol Es nemcsak a 
-áros, a környék lakosai, hanem máshonnan érkezett filmbarátok nepes 
tábora is.

Brestben például ebben az évben kétszer tartottak magyar napokat - 
az első rendezvény sikerén felbuzdulva. A februári magyar filmhét Pá­
rizsban - a francia rendezők véleménye szerint - az elmúlt idők egyv,

‘ gjobban sikerült ilyen jellegű rendezvénye volt. A koz°nseg es az e jel 
,1 kettőig tartó viták résztvevői is Magyarorszagra voltak kíváncsiak. 

Vem véletlen hogy Bacsó két bemutatott filmjének (Kitörés, Jelen,do) 
volt a legnagyobb sikere. A magyar filmről megjelent méltatásokból meg 
Ízelítőt sem adok itt. mert szinte lehetetlen mar osszegyujtem oly ^khe^ 
lyütt írnak rólunk. Kihasználva az elmúlt Uz ev alatti ’f 0^}U^.rat ,
filmrendezőinké az érdem megteremteseben - n xos t a for g a Ima zást k el 
lene megoldani hogy a magyar film eljusson mindazokhoz akik érdeklő­
déssé? váriák Addig is amíg ez megoldódik, a francia filmklubok es mu- 
részmoS valamint a France-Hongrie társaság van^ségunkrejden 
nyáron például mintegy 20 vidéki kulturhazban fognak magyar filmsoro
zatokat vetíteni. oláh Tibor

Amíg valóban szükség volt a ku­
lacsra, amíg fontos használati tár­
gya volt a falusi embernek, addig 
a kulacsos mesterség önállóan nem 
létezett. Kerékgyártók faragták a 
fáját, szíjgyártók bőrözték be hő­
tartó csikóbőrrel, díszítették fel, ha 
a vevő úgy kívánta. Annak előtte 
meg maga farigcsálta a parasztem­
ber, egyszerűre, legtöbbször bőrbe­
vonat nélkül, 7—8 literesre, azután 
a kasba vetette, s vitte benne a 
mezőre a vizet. A lakodalmas ku­
lacs már szebb volt, cifrább. dí­
szesebb, az uraságok pedig még 
szebbet rendeltek, csupa dísszel, 
hímzéssel, sallanggal.

Ma pedig, amikor a parasztem­
ber nem fakulacsban viszi a vizet, 
amikor nincs szükség rá, mert fel­
váltotta más, praktikusabb ivó­
edény, ma van kulacsos mester, s 
nem is egy Debrecenben. Előhívta 
a divat.

Dísztárgy lett a kulacsból, szép. 
mutatós dísztárgy.

Itt vagyok az egyik debreceni 
kulacsos mester lakásában. Ez amo­
lyan nappali szoba, bár valame­
lyest műhelyjelleget kölcsönöz neki 
az asztalra borított sok apró ku­
lacs. szerszámok s a szekrény tete­
jén levő, a falra akasztott nagyobb, 
díszesebb darabok. Az asszony, a 
mester felesége most épp a kis ku­
lacsokat formálgatja, fényes, sárga 
szögekkel, színes bőrrel díszíti 
valamennyit. Látok egy szép, feke­
te-fehér díszkulacsot, két cifrát, 
igen szép sallangdíszítéssel az 
egyik, fényes, sárga csikóbőr bevo­
nattal a másik. Amott egy bevonat- 
lan kulacs, betyárkulacs a neve. 
kétrészes, kétféle ital tölthető bele. 
Az a másik csempészkulacs, kis 
üreget rejt, az üreg külső nyomait 
elfedi majd a díszítés.

Bejön a házigazda. Tojáshéj szí­
nű bársonyfarmer, piros pulóver 
van rajta, nyakában aranylánc 
fénylik. Varga Dezső, a népművé­
szet mestere.

— Mióta készít kulacsokat?
— Az elsőt 1933-ban csináltam. 

Azt persze még segítséggel.
— Azóta ?
— Azóta csak kulacsokat készí­

tek és igen sokat. Apámtól tanul­
tam, ő is ezzel foglalkozott.

— Milyen ipart tanult?
— Szíjgyártó, bőröndös, bőrdísz­

műves vagyok. Aki kulacsot készít, 
jó ha ért a bőrhöz is.

— Hány kulacsot készít általá­
ban?

— A népművészek szövetkezeté­
nek vagyok a tagja, ott norma van. 
Havonta átlag 100—120 darabot 
kell megcsinálnom.

— Mennyi idő jut így egy-egy 
kulacsra?

— A „dömpingkulacs” másfél­
két nap alatt elkészül. A díszkula­

csokat néha két hónapig is csiná­
lom. De ezt már kevesebbet. Inkább 
csak kiállításokra. Nincs idő.

— Milyen kulacsfajtákat készít?
— Méretre van az 1 decis, 3 de- 

cis, a fél literes, literes, másfél li­
teres. Ezek az átlagméretek. Kérés­
re, rendelésre persze csinálok na­
gyobbat is.

— Milyen a díszítésük?
— Díszítésre van a hímzett ku­

lacs, a szirnyozott, a. lyuggalt, van 
sallangos díszítés is. A szirnyozás 
lényege, hogy a csikóbőrt leszőrte- 
lenítjük, befestjük különböző szí­
nűre, szalagokra vágjuk és ezzel 
hímezünk. A lyuggatás, amikor a 
bőrbe különböző motívumokat 
metszünk, tulipánt, könnycseppet, 
csillagot, pávafarkat, levelet, koc­
kát, miegymást. Ezeket a díszítése­
ket azután variálni lehet.

— Milyen egy „dömpingkulacs” ?
— Általában fél, másfél literes. 

Mint ez a fekete-fehér. Lyuggatott. 
Ez megy a leggyorsabban.

— Ismeri az eladási árakat is?
— Átlag 1000—1200 forint. A 

fél literes olcsóbb, 300 körül van. a 
másfél literes 600 forint. Három­
négyezer forintos kulacs is van, van 
tízezer forintos is. Az ár főképp a 
díszítéstől függ.

Elképesztő összegek. A kulacs 
dísztárgy lett. De kinek a lakását 
díszítheti ugyan egy 3—4 ezer vagy 
akárcsak ezer forintos kulacs? Fő­
leg a külföldiekét. Hiszen Varga 
Dezső kulacsainak 90 százaléka ex­
portra készül. Hirdetni a magyar 
népművészet szépségét? Eljuttatni 
inkább más földekre is egy darab- 
nyi egzotikus, színes Magyarorszá­
got. Szobadíszként, romantikus el­
képzelések forrásául.

És itt a probléma. Mert ezeknek 
a gyönyörű kulacsoknak már nem 
sok közük van a népművészet ere­
deti termékeihez. Magasabb rendű 
átköltése a régi szépségeknek? ön­
álló alkotás, megváltozott fantázia, 
látásmód terméke? Szuverén mű­
vészi produktum? Igen. De ha ez 
az átköltés az eredeti tárgy termé­
szetétől idegen elemek felhasználá­
sával történik, akkor a népművé­
szet folytonossága megszakad, lét­
rejön valami új forma, amely lehet 
csodálatos, de alig van már köze 
vagy épp semmi köze nincs az ere­
detihez. A kulacskészítéssel itt ez 
történik.

Mert hogyan készült régen a ku­
lacs? Kathy mester mesélte el és 
nagyon mérgesen mesélte, mert 
csak a jó munkát szereti.

— A kulacsfát. diót vagy cse­
resznyét durván kifaragták. Két ol­
dalt Í0—12 cm-es részen beeszter­
gálták. Utának kaparós késsel be­
lülről kikaparták, amíg a megfele­
lő űrméretet meg nem kapták. Be­
lülről parafinnal kiöntötték. hogy

ne engedje át a fa az italt. Később, 
használat után már a borkő alkotott 
mesterséges szigetelő réteget benne. 
Hogy jól tömített a parafin vagy 
sem, azt könnyen meg tudták ál­
lapítani: belefújtak a kulacsba. A 
hang mindent elárult. Kívülről az­
után a nyersen beáztatott csikóbőrt 
ráfeszítették, így az száradás után 
szépen tapadt. Csikóbőrrel vonták 
be a kupakot is. A díszítés elsősor­
ban a bőrhímzés volt. Finom nyers 
selyemmel hímeztek a bőrre, gyö­
nyörű árnyalatú színekkel. Ha sal­
lang-díszeket használtak, bőrdísze­
ket nem volt szabad szöggel erősí­
teni a kulacsra. Repedt a fa. a szög 
rozsdája marta is.

És hogy készül egy kulacs ma? 
Ma másképpen készül. A szükség 
miatt, mondja Varga Dezső. Nincs 
fa. Kevés a fa. Ezért legtöbbször 
műanyaggal, farostlemezzel helyet­
tesítik. A kulacsforma persze így 
is megvan. Igazi kulacsfából ma 
már csak a díszes, különleges dara­
bok készülnek. Megváltozott a borí­
tás is. Nincs csikóbőr. Van helyette 
lóbőr. A különbség itt még megbo­
csátható. Más a díszítés is. Nincs 
idő. Nincs idő a hosszadalmas, ap­
rólékos, babrás hímzésre. Sürget a 
norma. S a kulacs árát is nagyon 
megdrágítaná. Ezért a hímzést, ma 
szűrhímzéses, előre elkészített posz- 
tóbetéttei helyettesítik. Ezeket ké­
szen vásárolják egy debreceni 
szűrhímzőtől. Szép ez is, de a 
szűrhímzésnek és a kulacsnak nem 
sok köze van egymáshoz. Szögelik 
is a kulacsot. Fényes, sárgafejű 
díszszögekkel. Mindegy, mert belül 
műanyagbetét van a folyadék szá­
mára. Ami ital tárolására nem te­
szi ugyan alkalmassá a kulacsot, de 
időnkénti használatra igen.

Varga Dezső nagyon tehetséges 
mesterember. De gyönyörű, szép 
kulacsai elidegenedtek saját ősük­
től. Így hozta a szükség9 A kény­
szerű sietség? Varga Dezsőnek ma 
már alig van ideje arra. hogy né­
ha elgyönyörködjön műveiben, 
kedvére elbíbelődjön egy-egy díszí­
tésen, kulacsfajta formálásn.

A művész megfosztatott a művé­
szi alkotómunka örömétől. Ki ezért 
a hibás?

Közben a feleség, aki maga is 
népművész, szüntelen kedves mo­
sollyal és percre sem lankadó szor­
galommal kopácsol a kicsi jelkép­
kulacsokon. Még kintről is hallom 
a kalapács hangját. Dolgozni kell 
Sok a munka. S nincs idő.

Új értékek, új szépségek virág­
zásának voltam tanúja. A régiek, 
az eredetiek pusztulása árán. Nem 
tudom, szükség volt-e mindenkép­
pen erre az áldozatra.

Cs. Nagy Ibolya

EZ AZ EN 
SZÍNPADOM ?

Megvallom, az elmúlt hetek egyik 
legérdekesebb rádióeseményének, a 
nem budapesti színházak vidám 
vetélkedőjének címe nem tetszik. 
Nem tetszik, mert eredeti, felkiál­
tójeles változata — Ez az én szín­
padom! — megfellebbezhetetlenül 
érzékelteti, hogy a vidéki színészek 
a fővárosi Fészek Klubban óriási 
rádiórutinjukat kamatoztatják. 
Nos, a valóság egészen mást mutat.
A láthatatlan színpad éppenséggel 
nem a vidéki színészek otthona, 
még csak második otthona sem. A 
láthatatlan színpad hangszigetelt 
stúdiója az a hely. ahová egy-egy 
elszántan kísérletező rádiós jóvol­
tából nagyritkán juthatnak el a pé­
csi. a kaposvári, a szegedi, a békés­
csabai. a kecskeméti, a debreceni, 
a miskolci, a szolnoki, a győri és a 
veszprémi színészek.

A szerkesztő Kaposy Miklós és a 
rendező Marton Frigyes alighanem 
valamiféle kompenzációs szándék­
kal ötölhette ki ezt a kissé hazug 
címet. S hogy mennyire erről lehet 
szó, azt bizonyítja az alcím is, 
amelyet — ezt is töredelmesen be­
vallom — szintén módfelett hamis­
nak érzek. Mert mit jelent az, hogy 
„nem budapesti” színházak vetél­
kedője? Vajon miért kellett a „vi­
déki” jelzőt behelyettesítem a „nem 
budapesti”-vei?

Kétségtelen, a vidékiséghez pejo­
ratív tudattartam tapad. Nem keve­
sen és nem is minden ok nélkül, 
úgy értelmezik, mint az elmara-.

A RÁDIÓ MELLETT

dott. az elszigetelt, az italban, kár­
tyában, operettben gondolkodó szi­
nonimáját. Csakhogy mostanában a 
„vidéki” feltörekvőt, korszerűsödőt, 
összeforrott alkotóműhely lehetősé­
gét is jelentheti. S legfőképpen azt, 
hogy megfelelő körülmények ese­
tén akár vidéken is lehet fővárosi 
színvonalú színházat csinálni. Per­
sze, értem én a rádiósok elképzelé­
sét, hiszen tulajdonképpen nem 
akartak mást, mint azt, hogy a 
hallgató még csak véletlenül se 
gondoljon a vidékiséghez tapadó 
túláltalánosításokra. Csakhogy — 
sajnos, gyakorta jellemzi ez a fél­
reértés még a legjobb szándékú 
budapesti szerkesztőket, rendezőket 
is — a Fészek deszkáira csábítók 
nem, vagy már nem ismerik a nyil­
vánvaló vidéki fejlődés örvendetes 
tüneteit, talán a meghívottakban sem 
bíztak eléggé, így aztán a „nem buda­
pesti" jelzővel éppen ellenkező ha­
tást értek el. Azt sugallták akaratla­
nul is, hogy halljátok akár a világ 
legszínvonalasabb összeállításait is, 
azért mégsem fővárosi produkció­
kat követtek figyelemmel. Pedig a 
félreérthető című sorozat befeje­
zése előtt is megállapítható, hogy 
az Ez az én színpadom! fölülmúlta 
a Rádiókabaré átlagszínvonalát, 
tartalmasán töltötte ki a nyári va­
sárnap délelőttöket, ráadásul sze­
replési, név szerzési lehetőséget 
biztosított számos mikrofonérett vi­
déki színésznek.

Az iménti eszmefuttatás után

bárki joggal kérdezhetné, hogy mi­
ért ez a kimerítő cím- és alcímma­
gyarázat. Hát csak azért, mert a rá­
diósok nem először rugaszkodtak 
neki, hogy felfrissítsék a műsor- 
programot, s az állandó közremű­
ködők meglehetősen szűk körét. 
Félő ugyanis — s ez sem elcTször 
bizonyosodna be —, hogy a neki­
buzdulást nem követi folytatás. A 
vidéki színházak vidám vetélkedő­
je mindenesetre folytatódik. Vasár­
nap fejeződik be a győri és veszp­
rémi műsorral, s a jövő héten ér­
tékeljük az egyes összeállításokat, 
egyebek között, de nem utolsósor­
ban a debreceni Csokonai Színház 
hangulatos önportréját is.

(Magyar sznob a magyar rádió­
ban.) írd s ejtsd: producer. Ejtet­
te: „prodjuször”. Az „o’-hoz talán 
még egy félig elnyelt ,.a"-t is illik 
társítani. így angolos igazán. Azt 
már nem is tudom, hogy az Onta- 
riót hogyan ejtik amerikaszerte 
Janota Gábor fagottművész — 
egyébként remekül játszik hang­
szerén — mindenesetre tudja. A 
Randevú kettőtől hatig legutóbbi 
adásában ugyanis nyakra-főre csa­
varta. facsarta, ferdítette idegenes- 
re a szavakat. Nem csoda, elvégre 
Kanadában, az ottani „Landon 
ban él. S hogy mióta? Tíz, hús . 
netán ctven éve? Hm. Már két tel 
jes esztendeje koptatja London 
caköveit...

Zöldi László
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APRÓHIRDETÉSEK

Házrész sürgősen eladó 
Balhon u. 5i.

Kertes családi ház eladó 
Cserelakás szükséges Hu 
szár Gál u. 53. 6-os autó­
busz

albérlet

Hajdúszoboszlói Bánóin­
kért be, Lenin úton felépü­
lő kertes, négylakásos, há- 

I omszoba összkomfortos 
családi ház megépítéséhez 
társakat keresünk Kezdés 
0/ évben, befejezés 1973- 
ban Érdeklődni: Damja­
nich u 22.. szombat, va­
sárnap

Kétszobás családi ház 
sürgősen eladó Ócskái u. 
12. Érdeklődni egész nap

Eladó beköltözhető új 
családi ház 450 négyszögöl 
telekkel, 130 ezerért Sze­
pesi u 69

Eladó beköltözhető két­
szobás komfortos házrész. 
Garai u. 17. keresztépület.

Nagyméretű másfél szoba 
összkomfortos házrész be­
költözhetően eladó. Varga 
u 43. Hajdú. Érdeklődni 4 
órától.

Háromszor egy szoba, 
konyhás. veteményes, gyü­
mölcsös házrész, öregség 
miatt, fóbérleti lakásért el­
cserélem. különbözet rész­
letre fizethető. Sarló u. 3 
árpád térnél.

LAKÁS

Eladó kétszobás szövetke­
zeti lakas. Tanácsköztársa 
Ság útja 27 fszt. Szabóék.

75 000 forint készpénzzel 
plusz havi törlesztéssel la­
kásmegoldást keresek.

Megbízható 72” jeligére a 
debreceni Hirdetőbe.

Elcserélem utcai, előker­
es, olcsó bérű, szoba, 
konyhás lakásomat (víz. 
gáz, W C. bent) másfél 
szobásra, vagy átadás előtti 
szövetkezeti, tanácsi. Kan­
dia utcai, Kossuth utcai. 
Csapó vagy Honvéd utcai I. 
emeletre .,6 üzlettel szem­
ben” jeligére a kiadóba

INGATLAN

Eladó egy üres telek. 
Ebes. Jókai u 8 Érdeklőd­
ni lehet Kossuth u. 19

Eladó Konzervgyárhoz 
közel. Lázár utca végén 
600 négyszögöl köszmétés, 
gyümölcsös, építési anya­
gokkal, villany, kút van 
Szabó Zoltán, Tanácsköz­
társaság útja 27.

Hosszabb Időre (5—10 év) 
kiadó 90 négyzetméter alap­
területű — műhelynek és 
raktárnak egyaránt alkal­
mas — helyiség a Lefkovits 
Vilmos (Andahází) u. 62 
sz. alatt épülő házban Ér­
deklődni a helyszínen vagy 
a 60. szám alatt lehet.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba egyetemista vfiú 
részére kiadó. Hadházi 'út 
78. fszt. 4 ajtó.

Egyetemista fiút különál­
ló. összkomfortos lakásba 
felveszek. Kút u. 3. Tanács 
kórháznál.

Külön kis szoba két nem 
Igényes diáklánynak kiadó, 
és egy fiatal dolgozó nőt 
szobatársnak felveszek. 
Burgundaí u. 22. magas­
földszint. Tóthné.

Külön bejáratú szoba, 
fiatalember részére azonnal 
kiadó. Wesselényi u. 41.

Külön bejáratú szoba el­
sejétől kiadó. Boldogkert. 
Borsóval u. 19.

Ipari tanuló fiút albérlő­
nek felveszek. Kígyó u. 53

Külön bejáratú szoba, 
fürdőszoba-használattal ki­
adó. Sólyom u. 15.

Külön bejáratú szoba ki­
adó Bégány u. 1/C.

Rendes férfi albérlőt fel­
veszek Vár u. 4. 1. ajtó.

Tanulólányt szobatársnak 
felveszek. Kiss Pálné, Bu­
dai Ézsaiás u. 37/B.

Két középiskolás lányt 
szobatársnak felveszek. 
Ágoston, Komlóssy u. 32.

Házaspár üres albérleti 
szobát keres konyhahaszná­
lattal. ..Belváros 447 899” 
jeligére a Hirdetőbe.

Külön bejáratú gázfűté­
ses szoba, fürdőszoba-hasz­
nálattal kiadó. Vár u. 2.

A Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem KlSZ-bizott- 
sága egyetemi hallgatók 
részére albérleti címeket 
keres. Az ajánlatokat kü­
lön bejárat. fürdőszoba-, 
konyhahasználat, ár meg­
jelöléssel az alábbi címre 
kérjük leadni KLTE 
KlSZ-blzottság. albérleti 
Iroda. Debrecen 10. Tele­
fon: 11-520/227 ügyelet: 
mindennap délelőtt 10—12- 
lg. délután 2—3-lg 

Két elsős középiskolás fi­
út albérlőnek, esetleg koszt 
tál együtt felveszek Iskola 
u. 5 sz.

ÁLLÁS

Bejárónőt felveszek heti 
3 délelőttre. Hámán K 
17., vasrácsos kerítés.

Megbízható nénit keresek, 
aki elhozza az ebédet, itt 
megebédel és utána egy 
órányi házimunkát vállal 
Címeket ..Rákóczi utca 
289” jeligére kérem a Hir­
detőbe.
Háztartási alkalmazottat 

felvennék napi nyolc órára 
két gyerek mellé Dr Dől 
havné, Szülészeti klinika. 
Érdeklődni délután négytől

Gcndozónöt keresek 8 hó­
napos gyerek mellé szep­
tember 1-től. Böszörményi 
út 142 I lépcső 5.

Intelligens bevásárlónőt 
sürgősen felvennék. Barna 
u. 10. I. em. 5.

Kereskedő segédet kiemelt 
fizetéssel alkalmazok. ..Fia­
tal munkaerő 447 839” jel 
igére a Hirdetőbe

KULTURCIKK

Eladó nyugatnémet dob­
szerelés. Hajdúszoboszló 
Damjanich u 26 Jónásné

CR-cs V/rtUburg tie Luxe 
eladó. Símonffy u. 47.

CU-s 1102-es Skoda 8000 
Ft-ért üzemképes állapot­
ban eladó. Vígkedvű M. u. 
28 sz.

900-as Wartburg eladó 
Szív u. 21. Érdeklődni 5 
óra után.

IF Wartburg Tourist sze­
mélygépkocsi igényesnek el­
adó. Telefon. 17-206.

500-as Trabant Combi el­
adó Luther u 43.

Steyr Puch I szg eladó 
Munkaidő után. Teleki u 
62 sz.

45 éves dolgozo férfi
megismerkedne házasság 
céljából egyszerű dolgozó 
asszonnyal. ..Együtt a bol­
dogságért” jeligére a ki­
adóba

BÚTOR

KifogastaLart állapotban 
levő rekamlé, fotellel, rá­
dió, mosógép, valamint 
egyéb bútorok eladók Zrí­
nyi u. 8.

Mindenféle szép bútor vé­
tele és eladása Arany Já­
nos u 13.

Eladó kétajtós ruhásszek­
rény és kétszemélyes reka 
mié. Fényes udvar 5. fszt. 
1. a.

Eladó sötétszínü ágynemű- 
tartó. Érdeklődni 17 óra 
után. Dózsa György u. 9. I 
em 5

Kettő fotel, sezlon, 600 
tégla, barna cserépkályha, 
10 m lemezcsatorna, üstház 
üsttel eladó. Sámsoni út 95.

Világos szekrénysor, üve­
ges könyvszekrény, ágvne- 
mütartó, két egyforma ágy­
neműtartós heverő olcsón 
eladó. Kandia u. 1. IV. em 
19 ajtó.

Eladó jó állapotban levő, 
használt sezlon Bajcsy-Zs. 
u. 34 II. lépcső.

Eladó modern konyhaszek­
rény. két db olajkályha, 
asztaltüzhely és egyéb ház­
tartási felszerelések. Kan­
dia u. 7. fszt. 2.

Eladó hálószobabútor, két 
ágy és ágybetét külön Is. 
zománcos tűzhely, parkett­
kefélőgép. Jerikó u 35.

Eladó kombinált szekrény 
háromajtós, kétajtós szek­
rény, rekamlék, rekamié- 
garnltúra, fényezett háló, 
konyhabútor, «verők, sez­
lon, dohányzóasztal, fote­
lek, íróasztal Arany János 
u. 13.

Jó állapotban levő kony­
haszekrény, asztal eladó. 
Szabadság útja 58. II. 10.

Nagyon szép Erika háló 
eladó. Juhász Gyula u. 1. 
II. 12.

Eladó 1 éves, 8 db-ból 
álló, modern, jugoszláv szo­
babútor. Batthyány u. 1. I. 
emelet balra 2. ajtó.

Kis dívány, két fotellel 
eladó. Darabos u 45 jobb­
ra 4 altó

GÉP ÉS SZERSZÁM

Eladó hegesztotrafó, író­
gép, vízszivattyú villanymo­
torral. villanymotorok, pad­
lókefélő, porszívó, mosógép, 
tvf rádió, zsebrádió, autó-, 
motoralkatrészek, komp­
resszorok, műszaki cikket 
veszek. Arany János u. 13

Kifogástalanul működő 
Saratov hűtőszekrény el­
adó. Kishegyes! út 2. Tü- 
ZÉP-telep, Kovács.

ÁLLAT

Eladó 2 éves tigrlscsikos 
német, boxer törzskönyve­
zett, tenyészkan Érdeklőd­
ni: Kádas Zoltán, Horto­
bágy, Borsós.

Sódert ismét szállít 230 
Ft-ért. azonnal, megszo­
kott, jó minőségben megbí­
zott. Bund! u 17. Vidékre 
Is szállít.

Elvesztettem kulcscsomó­
mat 5 kulccsal 16-án. Meg­
találója szíveskedjék a Fé- 
nyesudvaj- 1 alá a házfel­
ügyelőhöz leadni.

Garázs kiadó Mikszáth 
K u. 13. II. em. 2.

Menyasszonyi ruhák köl­
csönzése szép választékban 
Viola u. 4. Honvéd utcából, 
kilencemletesben.

Toll, dunyha, párna fel­
vásárlása az udvarban 
Pásti u. 8.

Parkettcsiszolást, lakko­
zást vállalok, vidékre Is 
Deák. Ságvári Endre u. 5.

Dunyha, párna, használt 
toll felvásárlása Bajcsy- 
Zs. u. 42.

Használt mély gyermek- 
kocsi eladó Jerikó u. 51.

Eladó vas kiskapu, vas 
nagykapu, kerítésbetét, 42 
W-os trafó, trafólemez, 223 
Warszawa. Pesti u. 57.

Garázs azonnal kiadó. 
Érdeklődni szombaton. Pál- 
ffy. Poroszlav út 29/A. II. 
3 a

Gázolajégős és szénfüté- 
ses szarvasi kazán eladó. 
József Attila u 29 Kert-

Mély gyermekkocsi eladó. 
Hatvan u. 6 II. 8.

50 és 130 1-es boroshordó 
eladó. Dessewffy u 20.

Sürgősen eladó gazkon­
vektor. Érdeklődni 8—16 
óráig 13-287-es telefonon.

Bontásból származó jó 
minőségű építőanyag, nagy­
méretű tégla, különféle ge­
rendák kaphatók. Hüvelyes 
u. 6. Déry Múzeum mögött.

Zsolnai és herendi porce­
lánt veszek. Vári Andrásné 
Debrecen, Nyúlás, Százados 
u. 4.

Tollat veszek, hívásra 
házhoz megyek Gottlieb, 
Bajcsy-Zs. u. 55

2 mázsáig mérő mérleg 
nagy tűzhely, kadarka bor 
eladó. Kígyó u. 25.

Eladó 20 db Priskol in­
jekció Érdeklődni: 12-230- 
as telefonon, 230 mellék 17 
óráig.

Garázsajtó eladó Gábor­
ján! Szabó u. 21 IV 17.

100 kg-os tizedesmerleg 
eladó Április 4 útia 17. 
fszt. 1.

Eladó Szaratov hűtőszek­
rény, férfi és női kerékpár, 
M—8-as magnó, villany­
kályha Érdeklődni egész 
nap Fokos u. 14. Rigó ut­
cából nyílik.

Varriitépct, w.,,, 
alkatrészeit. Rurnw^1' 
Javltok. Faragó u 19 '?Í! 
István műszerész a?;

A Földest y,., 
Szövetkezet szabac * 
tést ajánl asztalos „P 
tos. cserépkályás ,.,L- 
szerelő és víz-, “ny; 
szakmákban. rel6

F. hó 8-án. nes .ed 6 ó„ 
kor a Tanáeskőztárs,,. 
UU ABC-áruház y0:. 
hoz támasztott 26-r,s 
vadonatúj kerékpárom , 
veszett. Száma SLO ;j 
Becsületes megta., ó ’ a 
nyomravezető Jiraom eli, 
nében jelentse Lehel „ í' 
sz nlá.

Eltartási szerződési kr 
nék idős nénivel lakásén 
..Nagymamát keresa,/ 
jeligére a kiadóba

Hordozható -ep-k.. 
és 106 csen.;,, 
ha eladó Gilányi j y 
Epreskert utcábó:

MtK 6 szec- ,í.-y,.
Sportkocsi elad B,JIa 
Nagy Antal u 26

Dolgozókat alkalmaznak
Férfi segédmunkást és takarító­

nőt felvesz az Alföldi Nyomda, Bö­
szörményi út 6.

A Hajdú megyei Állami Építőipa­
ri Vállalat felvételre keres portá­
sokat és éjjeliőröket. Jelentkezés a 
munkaerő-gazdálkodáson. Debre­
cen, Kálvin tér 11.

Automatikaszerelésben jártas 
elektroműszerészt kiemelt fizetés­
sel felvesz a Hajdú-Bihar megyei 
Tanácsi Építőipari Vállalat, Debre­
cen, Simonffy u. 34. munkaügyi 
osztály.

Kőműves szak- és segémunká- 
sokat felveszünk. Jelentkezni le­
het: TITASZ Vállalat Üzemigazga­
tóság, magasépítési csoport. Debre­
cen, Mikepércsi út 1.

Vegyésztechnikust vegyipari 
szakmunkást, férfi betanított és 
segédmunkásokat felvesz a BIO- 
GAL Gyógyszergyár, Debrecen, 
Pailagi út 13.

A >IAV Távközlési és Biztosító- 
berendezési Építési Főnökség, Bu­
dapest XIV. Tatai u. 3. felvesz ál­
landó munkára, változó munká­
in Ívre kábelárokásó és -fektető 
munkásokat. Fizetés és kedvez­
mények a MÁV kollektív szerző­
dés alapján. Felvételi korhatár: 
18—50 év. Jelentkezés írásban fen­
ti címre, születési idő, anyja ne­
ve, személyi igazolvány száma, la­
káscím feltüntetésével. Ezen ada­
tok birtokában felvételre utazási 
jegyet küldünk és bővebb felvilá­
gosítást adunk.

Geodétát azonnali belépéssel fel­
vesz a TIGAz debreceni gázmű 
üzemegysége. Jelentkezés: Kálvin 
tér 5. geodéta csoport.

Asztalos szakmunkásokat és fé­
nyezőket azonnal alkalmaz az Asz­
talos Javító Ipari Szövetkezet. 
Debrecen, Bem tér 2.

Termelőszövetkezetek!
Állattartók!

A szerződéses sertéshizlalás az új 
felvásárlási árak mellett az eddigieknél 
lényegesen nagyobb jövedelmet biztosit!

1072 Oktober 1. utáni átadásra 1972. augusztus 1-e után leszerződött hízott serté­
sek u.i telvasarlasi ára a következő: ,

Fehér hússertés, pigmentfoltmentes
90—110 kg közötti súlyú 24,00 Ft kg

Hús- és húsjellegű sertés
90—110 kg közötti súlyú 23,70 Ft kg 

Fehér hússertés és húsjellegű sertés
110 kg feletti súlyú 21.80 Ft kg 

Zsír- és zsírjellegű sertés
130 kg feletti súlyú 21,50 Ft kg 

Tenyésztésbe fogott hízott koca és hízott 
kanlott sertés

170 kg feletti súlyú 21,50 Ft kg
F A- SÍalFllt°, nag>"üzemek részére a fenti felvásárlási árakon felül 1 Ft kg minőségi 
felai is kifizetésre kerül ha legalább egyszerre 20 db olyan egyöntetű minőségű fehér 
hús- es husjellegu sértés kerül leadásra, amelyeknek egyedi szalonnavastagsága — hát- 
kozepen merve — nem haladja meg a 35 mm vastagságot

A fentieken felül ha egy negyedéven belül legalább 40 db szerződéses feltetelek- 
rS kifíze8tfsree0kerüLS68U ^ kerÜ‘ átad4sra' Úgy twábbi 1 Ft ^ mennyiség, felár

Értesítjük ügyfeleinket, hogy vállalatunk 
1972. évi átadásra a szerződéskötéseket 

1972. augusztus 31-lg tovább folytatja

Azon termelőket, akik 1973. évben kívánnak szerződést kötni előjegyzésbe vesz- 
szuk. majd folyamatosan leszerződjük állataikat.

A szerződéskötés részletes feltételeiről felvilágosítást járási kirendeltségeink és 
helyi megbizottaink adnak.

Hajdú-Blhar megyei 
Állatforgalml és Húsipari Vállalat

Vezetőkészséggel rendelkező fia- 
lal gépészmérnököt és üzemmér­
nököt, valamint egyetemet ez év­
ben végzett vegyészt keres felvé­
telre a MEDICOR. Jelentkezés: 
részletes önéletrajzzal a személyze­
ti osztályon. Hámán Kató u. 96.

Üzemünk felvesz 40 órás munka­
héttel — a kollektív szerződésben 
biztosított alapórabérU-30 százalék 
veszélyességi pótlékkal — húsliszt- 
üzemi dolgozókat. Allatifehérjc 
Takarmányokat Előállító Vállalat, 
Debrecen, Diószegi út 183 B.

Középiskolai kollégium férfi hi­
vatalsegédet keres, segédmotoros 
triciklivel történő ételhordásra. 
Ajánlatokat fizetési igény megjelö­
léssel ..Szeptember 1-i belépés” 
jeligére a kiadóba.

Figyelem: Szigetcsépi Lenin Tsz 
(Pest megye) olyan tehenész csa­
ládot keres, melyben két személy 
kézzel tud fejni. Lakást biztosí­
tunk.

A Gabonafelvásárló és -feldolgo­
zó Vállalat érettségivel és műszaki 
anyagismerettel rendelkező anyag- 
beszerzőt alkalmaz. Jelentkezni le­
het személyesen a vállalat köz­
pontjában, Debrecen, Széchenyi 
u. 13.

Segédmunkást, készáru raktárba 
férfi munkaerőt, valamint bárom 
műszakos munkakörbe női munka­
erőket, érettségizett férfiakat se­
gédművezetői munkakörbe felvesz 
a Szalag- és Zsinórgyár. Debrecen, 
Bethlen u. 32.

Iparvágányra érkező vagon kira­
kásához, anyagraktározásokhoz, 
szállításirányító (térmestert gya­
korlattal) dolgozót alkalmazunk, 
aki gépjármüvei rendelkezik. Je­
lentkezés: „Iparvágány 447 876" jel­
igére a Magyar Hirdetőbe.

Karambolozott személygépkocsik szakszerű, 
gyors javítását, fényezését minden típusban

rövid határidővel vállalunk
XIII. SZ. AUTÓJAVÍTÓ VÁLLALAT 
1. sz. üzemegysége.
Debrecen, Gyár utca 1. sz.

A Lőrinci Fonó felvételt hirdet 
15 éven felüli lányok részére! A 
betanulási idő 1 hónap. Keresetek: 
1700—2100 a betanulás után. Vidéki 
lányok részére szállást biztosítunk. 
Cím: PIV Lőrinci Gyár Budapest, 
Gyömröi út 83—91.

Belső ellenőrt, mérlegképes 
könyvelői vizsgával, munkaügyi 
tervek készítésében és elemzésé­
ben munkaügyi csoportvezetőt, fo­
lyamat és ügyvitel szervezésben 
képesítéssel rendelkező ügyvitel- 
szervezőt debreceni vállalat alkal­
maz. Pályázatokat „Mechanizmus” 
jeligére a kiadóba.

Kezdő vagy 1—2 éve végzett ok­
leveles vegyészt laboratóriumi ku­
tatómunkára felveszünk Jelentke­
zés: Chemical Gyártmányfejleszté­
si Laboratórium. Debrecen, Monos- 
torpályi út 5.

Lányokat 15 év felett fonó, szövő, 
átképzösként, valamim férfiakat ÍR 
évtől, betanított munkásként fel­
veszünk. Szállást biztosítunk. Le­
vélben! Jelentkezésre részletes tá­
jékoztatást adunk. Cjpesti Gyapjú­
szövőgyár Budapest. IV., Berni út 
1. sz.

Magyar Pamutipar Budapest ív 
kér. (Cjpest), Erkel u. 30. felvesz 
15. életévüket betöltött lányukat 
szövő, fonó, cérnázó, csévélő bt- 
tanulóknak. Szállást biztosítunk 
Jelentkezés: személyesen vagy le­
vélben a gyár munkaügyi oszta 
lyán.

Lakatos szakmunkásokat és se­
gédmunkásokat alkalmazunk. f;p 
GÉP Alkatrészgyára Debrecen, I- 
potály u. 10.

Költségvetési szerv felsőfokú 
pénzügyi végzettséggel belső ellett 
őrt alkalmaz. Pályázatot „Belső 
lenőr" jeligére kérjük a kiadóba.

GYÁSZHÍR
Fájdalommal tudatjuk, hogy AN­

DOR KORNÉL augusztus 16-án r! 
hunyt. Temetése augusztus 22-én. 
kedden, 13 órakor lesz a Köztemető 
I. o. ravatalozójából. A gyászoló 
család. Minden külön értesítés he 
lyett.

Kedvezményes vásár!
CZ175 <m3-es

SPORIMOTORKERÉKPÁR
OTP-HITELRE IS

10 800 Ft helyett 9 300 Ft
csak szeptember 15-ig

Ezúton mondunk köszönetét 
kedves rokonainknak, szomszédok­
nak. ismerősöknek és mindazok­
nak. akik felejthetetlen halottunk

UZV CYŐBFI JANOSNÉ 
Erdei Mária

temetésen megjelentek, ravatala­
ra koszorút, virágot helveztek és 
fájdalmunkat enyhítem igyekez­tek

A gyászoló család

Ezúton mondunk hálás köszö­
netét, mindazoknak, akik szere­
tett. kedves halottunk

SZENDREY FAL 
nyugd MAV-feltigyelo

búcsúztatásán megjelentek rava­
talára koszorút, virágot helyeztek 
és mély fájdalmunkban részt vevő 
szívvel osztoztak

A gyászoló család

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ - 1971 AUGUSZTUS 22.

Mél> fajdalommal tudatjuk 
hog;. felejthetetlen Jo felesegem 
édesanyánk, anyósunk, nagyma­
mánk, sógornőnk és Jó rokonunk

NAGY IMRéné 
Kies Margit

66 eves korában, hosszan tartó be­
tegség után elhunyt Draga ha­
lottunkat í hó 24-én. csütörtök 
délután 3 órakor fogjuk a Közte­
mető I o ravatalozójából a reí 
egyház szertartása szerint orok 
nyugalomra helyezni

A g> a.szóló család 
Kígyó u. 42

Húsz ntásd
MÁV d

A DVSC labdarúgócsap 
már szombaton megérttel 
Győrbe, ahol vasárnap a 
után került sor a MÁV Dl 
—DVSC NB I. B-s bajnf 
összecsapásra. A mérkoJ 
1800 néző előtt játszót« 
Csernefalvy bíráskodása 
A két csapat.

MÁV DAC: Tóth L 
Kiss, Kovács, Nagy J. I 
rneth. Máté. Szalóki, G 
rei. Pálos. Tóth S . Sz< 
Buti — 52. p.). —
Szabó II. — Sóvágó, Va< I 
(Erzse — 31. p.). L p 
Nagykaposi. Nagy, Szí 
Vásárhelyi. Vaczlavik S

A debreceni együttes 
alkotta meg hadrendi 
hogy lehetőleg ne ku;l 
gólt a csapat. A 10. [
egy győri támadás Pj 
leshelyzetből eléri !■ ■ s| 
javai végződött. A 22 ; I 
ben Vachter olyan l 
csétlenül fejelt össze Sy 
je jvai, hogy az orrcsont 
törött és nem folytath . 
játékot, öt perc müh. 
badi úgásh« •/. I
DAC. A kaputol 20 u. '• 
letett labdát Pálos a léc i 
le bombázta. Ebben , 
i tiszben a hazai csap | 
zőnyfölényben játszott, j 
ban a debreceni vvo'-i 
különösen amm Vachte: 
pályán volt jól állt a . .:

Fordulás után a DVSC 
vezetett támadásokat . . 
percben villámgyors

Győzd 
is az M

A labdarugó N'B Il-t 
<arnap kezdték -/ 1h72 
noki idényt. Az első 
mind a DEAC. mind 
MGM Vasas idegenben 
DEAC Hajdulr •</ .» :

DEAC —HAJDÚI

A ha jdubo >/urm«-n y; 1
'oknak csak annvibar. 
rencséjük. h«-uv elállt I

I
dúböszörményi Bocskai »1 
összecsapás. Egycbként l>»<> 1
kóló előtt a szolnoki Bállá 
kodása mellett került I
újonc böszörmény: es a/ • _ j 
mi csapat mérkőzésére

DEAC: Palchuber P I
Szulyovszky. Cs.i; - I 
K S.. Kis- !. Bei I
tóth. Szabó G ittdien* r 
(íúböszörmén u R• ; I
Kiss I.. Mag ír < • d
Kiss EL (K. Tót I
Andorko. Vajda. D N 1

A hazaiak ideg* • I
DEAC mezőny f «.len I
csúszós pályán. A 1 : í
Bencze k<>zeli 1- •■v IIIIaki hat méterről z ur-

I
percben K:ss l I

I
ugrott. 12 méterről l --i • 
da a bal kapufát érii I
a hálóba. 2—0. ö perct I

I
futó kapus felett kan I

II
A 38. percben Szab k I 
lőtt labdáját Filet >th I
pésről a kapu me!1

MGM VASAS-
Végig esőben. nagy -I

került sor Kiskunhal r I
MGM Va L
DOSZ NB Il-es labda: - I
ki mérkőzésre. Ötszáz | 
Bacsa bíráskodásával 
le a találkozót. MGM V . 
bó i. — Puskás, Dl\
III.. Patai I.. Oláh. Cs 
nár. Patai II.. Mózsa Sz 

debreceniek az els 
széllel hátban játszottak

I
:gm Vasas

hazaiak térít .
percben Patai I. labdáj |
zso elfutott a bal old,., 
a 16-os sarkar : a I
fokba lőtt. 1—0. A 21.
Szabó II. a jobb ,
3 labdával, keresztbe |
1oi II a kapust > k 
nyolc méterről az ur•. > 
r Jgta a labdat. 2- Ntg 
múlva Mózsa átadas 
II- 20 méterről kapor 
menteni akart azonb-n 
SaJát kapujába került 
3~U. Ezután a -
tck támadás kát • r< I 
nül.

Fordulás után a szel 
akat segítette. Enni k mt 
en a MEDOSZ L
52- percben az MGM \ \
Púja előtt kavarodás t f 
Karsai labdája a lábal 
halóba gurult. 3:1 Ezutá l 
^gyobb erővel támadott Ka 
halas, azonban a debre< * .*■ 
drjk jói álltak
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Húsz másodperc alatt.,
MÁV DAC-DVSC 2

A DVSC labdarúgócsapata 
már szombaton megérkezett 
Győrbe, ahol vasárnap dél­
után került sor a MÁV DAC 
__DVSC NB I. B-s bajnoki
összecsapásra. A mérkőzést
1800 néző előtt játszották, 
Csernefalvy bíráskodásával.
A két csapat.

MÁV DAC: Tóth L. — 
Kiss. Kovács, Nagy J., Né­
meti!. Máté, Szalóki, Gyömö- 
-ej pálos. Tóth S . Szekeres 

- 52.. p.). - DVSC: 
Szab-- II. — Sóvágó, Vachter 
(Erzse — 31. p.). Lipők, Tóth. 
May kajKisi. Nagy, Szabó, 

elyi, Vaczlavik. Sánta. 
A debreceni együttes úgy 

alkotta meg hadrendjét, 
hogy lehetőleg ne kapjon 
gólt a csapat. A 10. percben 
egy győri támadás Pálos 
leshelyzetből elért fejesgól­
éval végződött. A 22. perc­
ben Vachter olyan szeren- 
estiknül fejelt össze Szálú­
ivá!. hogy az orrcsontja el­
it,Mtt ts nem folytathatta a 
játékot, öt perc múlva sza- 

, - i: a vashoz jutott a MÁV 
EA< A kaputól 20 méterre 
leli labdat Pálos a léc mel­
le • mbázta. Ebben a játék- 

- i-n a hazai csapat me 
:■ lényben játszott, azon­

ban a debreceni védelem, 
kük a sen amíg Vachter is a 
pályán volt jól állt a lábán.

Fordulás után a DVSC is 
vezetett támadásokat. A 64. 
percben villámgyors táma­

dást vezetett a DVSC, 
amelynek végén a vezetést 
is megszerezhette volna a 
csapat. Nagy átadását Sánta 
tisztán kapta, néhány lépést 
tett vele, majd tíz méterről 
rálőtte, azonban a labda a 
kapus kezét és a felső lécet 
súrolva hagyta el a játékte­
ret. A szögletrúgás ered­
ménytelen maradt. A 75. 
percben, húsz másodperc 
alatt egymás után két gólt 
értek el a hazaiak. Nagyka- 
posi rövidre sikerült haza­
adását Szalóki elcsípte, rá­
lőtte, a labda a kivetődő Sza­
bó ll-röl kipattant éppen 
Buti elé, aki néhány lépésről 
a hálóba küldte. 1—0. Mind­
járt középkezdés után Buti 
elfutott a balösszekötő he­
lyén, átadását Pálos kapta, 
akit a védők nem támadtak 
és ő zavartalanul lőhette a 
labdát a jobb sarokba. 2—0. 
Ezzel eldőlt a két pont sor­
sa. Az utolsó negyedórában 
kiegyenlített volt a küzdelem.

Balszerencsés mérkőzést 
vívott a DVSC Győrben. A 
debreceniek biztositani akar­
ták az egyik pont megszer­
zését, ezért jobbára védel­
müket erősítették. A MÁV 
DAC ezen taktika folytan 
mezőny fölényben játszhat­
tak, azonban támadásaikat 
a DVSC védői rendre vissza­
verték. A 75. percben kapott 
potyagól után még fel sem 
ocsúdott a debreceni csapat,

-0 (0-0)
és máris a kapujában volt a 
második is. Helyenként 
mindkét csapat jól játszott, a 
DVSC egyenrangú ellenfél­
nek mutatkozott. Kár, hogy 
Vachter megsérült, ennek 
folytán egy ideig ismét nem 
állhat a csapat rendelkezésé­
re. Kitűntek: Kovács, Kiss, 
Buti, illetve Sóvágó, Lipők 
és időnként Sánta.

A labdarúgó NB I. B többi 
eredménye: Dorog—Szolnoki 
MTE 3—1 (1—1), Várpalotai 
Bányász—Bp. Spartacus 0—0, 
Oroszlányi Bányász—Szek­
szárdi Dózsa 1—1 (0—0),

Ganz-MÁ VÁG—Miskolci 
VSC 5—0 (3—0), Szombathe­
lyi Haladás—Kecskeméti Dó­
zsa 1—1 (1—0), Békéscsabai 
Előre Spartacus—BKV Előre 
1—0 (1—0), Pénzügyőr SE— 
Volán SC 2—1 (1—i), Duna­
újvárosi Kohász—Egri Dó­
zsa 3—0 (1—0).

A 1 abtlarúgó NB 1. B á Hasa

1. Dunaújváros 2 2 0 0 6 — U 4
2. Pénzügyőr 2 2 0 0 4 — 2 4
3. Oroszlány 2 1 1 0 4 — 2 3
4. Haladás 1 1 0 3 — 2 3

MA VÁG 1 0 1 6 — 2
fc™ Dorog 2 1 0 1 4 — 3 2
6- DVSC 2 1 0 1 3 — 2 2
8- 16. Kecskemét 2 0 2 0 2— 2 2
8- 10. Békéscsaba 2 1 0 1 2— 2
8- 1(J. Bp. Spart. 2 0 2 0 1 — 1 2

10--12. Szolnok 2 1 0 1 3- 4 2
11--12. MAY DAC 1 6 1 3

13. Miskolc 2 0 1 6 2
14- 15. BKV Előre 2 0 1 1 1 — 2 I
14--17. Várpalota 2 0 1 1 2 1
16- 17. Szekszárd 0 1 1 4
16--17. Eger 2 0 1 1 1 - 4 1

18. Volán 2 0 0 2 2— 5 0

JE? $

Jelenet a ceglédi kapu előtt (Fotó: Szlovák)

DVSC—Ceglédi VSE 5:4
A DVSC OB II. B-s vízi­

labdacsapata szombaton
Egerbe utazott, ahol a Vízmű 
ellen került volna sor bajno­
ki mérkőzésére. A debreceni­
ek, amint kiderült, feleslege­
sen utaztak, mivel az egriek 
otthonukban nem álltak ki.

Vasárnap Debrecenben, a 
nagyerdei fürdőben került 
sor a Ceglédi VSE elleni ta­
lálkozóra, amelyet jórészt 
esőben játszottak. A DVSC 
együttese 5:4 (2:1, 0:0, 0:0,
3:3) arányban győzött. A gó 
lókat Németh 2, Ludmány, 
Lévai és Nagy szerezték.

Nagyváradra utazik ma a DVSC
A DVSC labdarúgócsapata 

Győrből hazaérkezett és egyna­
pos pihenő után, ma újból útra­
kel az együttes, amely Nagyvá­
radra utazik. A debreceni labda­

rúgók szerdán a Crisul együtte­
sével vívnak ünnepi mérkőzést 
A DVSC előreláthatólag csütör­
tökön érkezik vissza Debrecen­
be.

Győzött a DE A C 
és az MGM Vasas

A . - odarugó NB II-ben is va- 
<P kezdték az 1972—73-as baj- 

k (lényt. Az első fordulóban 
• DEAC, mind pedig az 

MGM Vasas idegenben győzött. A 
DEAC Hajdúböszörményben az

újonc Bocskai ellen nyert bizto­
san. és kellemes meglepetést 
okozott az MGM Vasas, amely a 
jó képességű Kiskunhalasi ME- 
DOSZ-t fektette kétvállra.

DEAC-HAJDÚBÖSZÖRMÉNY 3-0 (2-0)
. a jdu böszörményi szurko- 

• k csak annyiban volt sze­
djük. hogy elállt az eső.

k vetkezett a DEAC—Haj- 
./örményi Bocskai bajnoki 

apás. Egyébként 1000 szur- 
. tt a szolnoki Bállá bírás- 

mcllett került sor az 
b zorményi és az egyete- 

'■sapat mérkőzésére.
i.\C Palchuber — Puskás.

. szky. Csapó. Szabolcsi,
5.. Kiss L., Bencze. File-
Szabo. Gottdiener. — Haj- 
:>rmény: Répánszky —
1.. Magyar. Csatári. Goes. 
II. (K. Tóth — 65. p.). Soós, 
:k< Vajda. Dóczé. Nagy.
.a/aiák idegesen kezdtek, a 

\C mezőny fölénybe került a 
pályán. A 10. percben 

közeli lövését Répánszky 
tr. ütötte. A szögletet 

rúgta be. Szabó tovább­
it.a a labdát Gottdienerhez. 

hat méterről az üresen ma- 
kapuba kotorta. 1—0. A 20. 

n Kiss L. hosszú átadásá­
vá behúzódott Puskas ki­

te 12 méterről lőtt és a lab- 
i! kapufát érintve jutott 
a 2—0. ö perct múlva 

beadását Gottdiener a kl- 
kapuv felett akarta a hálóba 

■ /ónban Répánszky ma- 
felugorva elérte a labdát, 
percben Szabó kapu elé 

: íjat Filetóth három lé- 
« kapu mellé perdítette.

A hátralevő percekben a böször­
ményiek tamadtak.

A második félidő elkezdése 
után ll-es következett. Az 52. 
percben Filetóthot Répánszky 
lerántotta és a megítélt bünte­
tőt Bencze a jobb kapufa mellé 
rúgta. Három perc múlva, fütty 
után Gottdiener elrúgta a lab­
dát. amiért sárga lappal figyel­
meztették. Ezután visszaesett a 
DEAC és a Bocskai veszélyezte­
tett. A 63 percben Csatári jó lö­
vése a bal kapufa mellett suhant 
ki az alapvonalon túlra. Később 
Kiss L. üres kapura ívelt labdá­
ját Kiss I. a gólvonalról fejelte 
ki. A 71. percben durvaságért 
Csatári kapott sárga kártya fi­
gyelmeztetést. A 75. percben Kiss 
L. húsz méterről lőtt. a labda 
Répánszky előtt felpattant és ke­
zűről a hálóba jutott. 3—0. A 85. 
percben Gottdiener sípszó után 
ismét elrúgta a labdát, amiért 
mar Bállá játékvezető kiállítot­
ta.

A böszörményi mérkőzésen a 
DEAC megérdemelten győzött. A 
Bocskai védelme sokszor bizony­
talankodott. elég gyenge napot 
fogott ki es a DEAC nagyobb 
tapasztalatokkal bíró együttese a 
játékidő nagyobb részében irá­
nyítottá a küzdelmet, támadott, 
és biztosan nyert a közepes szín­
vonalú mérkőzésen. Kitűntek. 
Csapó. Szabolcsi. Kiss S.. Flle- 
teth, illetve Kiss I es Goes.

Dr. Fülep László

MGM VASAS-KISKUNHALAS 3-1 (3-0)

- g esőben. nagy szélben 
•• sor Kiskunhalason az 

•' Vasas—Kiskunhalasi ME- 
V -/ VB ll-es labdarúgó-bajno- 

:kőzésre. ötszáz néző előtt,
■ bíráskodásával játszották 
találkozót. MGM Vasas. Sza-

— Puskás. Dlvlnyi, Patai 
Hí Patai I.. Oláh, Csürke. Mol- 

l'atai II., Mózsa. Szabó III. 
-breceniek az első félidőben 

hátban játszottak, ame- 
: ki Is használtak. Az 
Vasas szinte állandóan a 

:ak térfelén játszott. A 17. 
un Patai I. labdájával Mó- 
futott a bal oldalon, majd 
s sarkáról a jobb felső sa- 

' r -a lőtt. 1—0. A 21. percben 
C/; II. a jobb oldalon futott el 

• ódával, keresztbe adott Pa­
ir a kapust Is kicselezve 

méterről az üres kapuba 
a labdát. 2—0. Négy perc

■ Mózsa átadásából Szabó 
-'• méterről kapufa lőtt. Tci 
:’eni akart, azonban lábáról

kapujába került a labda. 
Ezután a hazaiak is vezet- 

' imadásokat, eredménytele-

iulás után a szél a hazai- 
-•-éltette. Ennek megfeleiő- 
MEDOSZ szorongatott. Az 

- percben az MGM Vasas ka- 
előtt kavarodás támad! és 
I labdája a lábak közt a 

ba gurult. 3:1. Ezután még 
•bb erővel támadott Kiskun- 

azonban a debreceni vé- 
jól álltak a lábukon. A

mérkőzés utolsó negyedórájában 
kiegyenlített volt a küzdelem: 
az eredmény már nem változott.

Kedvezőtlen időben és rossz. 
csúszós talajon került sor az ösz- 
szecsapára, amelyen az MGM
Vasas szervezettebben játszó
együttese az első félidőben bizto­
sította győzelmét Kitűntek: Sza­
bó Dtvínyt. Puskás, Csürke, 
Mózsa (a mezőny legjobbja), il­
letve Lévai. Mészáros és Karsai.

A labdarúgó NB 11. többi ered­
ménye: Szegedi Dózsa—Békés­
csabai VTSK 3—1 (3—0). FÖS-
PED Szállítók—Gyulai ME-
DOSZ 1—1 (0—0). Szegedi VSE— 
KISTEXT 2—0 (0—0). Bp. Épi- 
tők—Ceglédi VSE 1-1 (1-0). Bu­
dafoki MTE Kinizsi—III. kér. 
TTVE 8—2 (2—1), Vasas Láng 
Szolnoki MÁV 1—0 (0—0).

A labdarúgó NB II. állása 
Keleti csoport

1. Budafok 1 1 0 0 8—2 2
2. DEAC 1 1 u 0 3—0 2

3—5. MGM Vasas 1 1 0 0 3—1
3—5. Sz. Dózsa 1 1 u 0 3—1 2
3—5. SZVSE 1 1 0 0 2—0 2

6. Láng 1 1 0 0 1—0 2
—10. FÖSPED 1 0 1 0 1—1 1
—10. Gyula 1 0 1 0 1 — 1 1
—10. Bp. Építők 1 0 1 0 1—1 1
—10. Cegléd 1 0 1 0 1—1 1

11. Szóin. MÁV 1 0 0 1 0—1 0
—14. K.-halas 1 0 0 1 1—3 0
—14. B.-csaba 1 0 0 1 1—3 0
—14. KISTEXT 1 0 0 1 0—2 0

15. H.-böszörm. 1 0 0 1 0—3 0
16. III. kér. 1 0 0 1 2—8 0

Egy győzelem, négy vereség az NB lll-ban
A labdarúgó NB III új bajnoki idényének első fordulójá­

ban eléggé gyengén kezdtek a hajdú-bihari csapatok. Közü­
lük csak a Hajdú Vasas győzött, Debrecenben, ahol az újonc 
I). Építők ellen nyertek a téglásiak. Balmazújváros Záhony­
ban, Hajdúszoboszló Tiszalökön, a UTÁSZ Elektromos pedig 
Tuzséron vereséget szenvedett. Meglepetésnek számít a Szol­
noki Vegyiművek győzelme Mátészalkán.

Eredmények.
Hajdú Vasas—D. Építők 2:1 (1:

0). Építők pálya. 300 néző. vezet­
te Szabó. Hajdú Vasas: Erdős — 
Lukács I.. Horváth. Szabó I.. 
Toros, Tóth, Szabó ÍI., Kontor, 
Tiba. Lukács II.. Elek. — D. Épí­
tők: Szabó — Vasas. Kiss. Krasz- 
nai. Szilágyi, Monori. Nagy. Pú­
ja. Veres, (Kozma). Tim, Ungay. 
Az első félidőben többet táma­
dott az Építők, a 8. percben Ve­
res szabadrúgását a kapufa men­
tette. Később Tim, majd Ungay 
előtt is kínálkozott helyzet. A 45. 
percben Szabó II. átadásából Ti­
ba megszerezte a vezetést. Az 
50. percben Tim beadásából Un­
gay öt méterről kiegyenlített. A 
60. percben Krasznai kirúgása 
rosszul sikerült, Elek ballal rá­
lőtte a labdát, amelyet Szabó 
kiejtett és utánanyúlva csak bel­
jebb tudta segítem. A 76. perc­
ben Tibárt sárga kártyával fi­
gyelmeztették. ugyanő a 86. 
percben gólhelyzetben hibázott. 
Az Építők rászolgált volna az 
egyik pontra: Kitűntek: Erdős, 
Horváth. Kontor, illetve Kiss. 
Púja és Ungay.

Tiszalöki MEDOSZ—Hajdúszo­
boszlói Bocskai 2:1 (1:0). Tisza- 
lök, 300 néző. vezette Pálinkás. 
Hajdúszoboszló: Szöllősi — Pi- 
czil. Kiss (Csirmaz 87. p). Ma­
gyar. Gach. Németi, Kuki (Suta 
62. p). Nagy, Balogh. Mezei, 
Schmidt. A sáros, mély talajú 
oályán közepes iramú volt a 
küzdelem. A 23. percben Szöl­
lősi rosszul futott ki és Nagy öt 
méterről az üres kapuba fejel­
hette a labdát. 1:0. A 65. percben 
Nagy jól cselezett, majd tíz mé­
terről a jobb felső sarokba lőtt. 
1:1. A 82. percben Kiss röviden 
szabadított fel. Fazekas rácsapott 
és az ötösről nem hibázott. Vé­
delmi hibákból érték el góljai­
kat a hazaiak, a Bocskai leg­
alább döntetlent érdemelt volna. 
Kitűntek: Maros, Juhász, K.
Nagy, Fazekas, illetve Magyar. 
Németi és Balogh.

Tuzsérl MEDOSZ—TITASZ
Elektromos 3:1 (2:0). Tuzsér, 500 
néző, vezette Csák II. TITASZ 
Elektromos: Erdei — Bujdosó. 
Fóhn, Szabó. Kocsis, Szatmári. 
Nagy II. (Tóth). Csendes. Bod­
nár. Székelyhídi. Z. Papp (Nagy 
I.). A sportszerű keretek közt 
lezajlott mérkőzés nagyobb ré­
szében a tuzsériak támadtak 
jobban játszottak és megérde­
melten győztek. A hazaiak a 3. 
és a 35. percben szerzett két 
góljukra az 50. percben Csendes 
válaszolt. 1\z Elektromosból Ko­
csis és Szatmári játéka emelke­
dett az átlag fölé.

Záhonyi VSC—Balmazújvárosi 
TSE 5:0 (2:0). Záhony, 300 néző, 
vezette Vágó. A mérkőzésről bő­
vebb jelentés nem érkezett.

Szolnoki Vegyiművek—Máté­
szalkai MEDOSZ 1:0 (1:0). Máté­
szalka, 600 néző, vezette Mizsei. 
Megérdemelten nyert a vendég­
csapat. A szolnokiak közül Bíró 
és Palla, a mátészalkai csapatból 
Juhász kiállítva.

Szolnoki Olajbányász—Tisza- 
vasvári Lombik 3:1 (2:0). Szol­
nok. 200 néző, vezette Honti. Biz­
tosan nyert az Olajbányász.

Szabó Lajos SE—Törökszent­
miklósi Vasas 3:1 (2:0).
200 néző, vezette Kozsla. A ha­
zaiak jobban kihasználták a szél 
támogatását.

Kakamazi Spartacus—Nyírbá­
tori Dózsa (2:0 (1:0). Nyírbátor.

300 néző, vezette Ambrus. Jobbá­
ra a vendégek irányították a já­
tékot.

A labdarúgó NB III. állása 
1. Záhony 1 1 0 0 5—0 2

2—5. Rakamaz 1 1 0 0 2—0 2 
2—5. Szabó L. SE 1 1 0 0 3—1 2 
2—5. Sz. Olajb. 1 1 0 0 3—1 2
2—5. Tuzsér 1 1 0 0 3—1 2
6—8. Sz. Vegyim. 110 0 1—0 2 
6—8. Tiszalök 1 1 0 0 2—1 2
6—8. H. Vasas 1 1 0 0 2—1 2

9—11. H.szoboszló 10 0 1 1—2 0
9—11. D. Építők 10 0 1 1—2 0
9—11. Mátészalka 10 0 1 0—1 0

12—15. Nyírbátor 10 0 1 0—2 0
12—15. Töröksz. 10 0 1 1—3 0
12—15. Tiszavasvári 10 0 1 1—3 0
12—15. TITASZ Elkt. 10 0 1 1—3 0

16. Balmazújv. 10 0 1 0—5 0

A szovjet Mironov nyerte 
a salakversenyt

Vasárnap délután 4 órára hir­
dették a nagyerdei stadionban 
megrendezésre került nemzetközi 
salakpálya motorkerékpáros ver­
senyt, azonban a küzdelmeket 
háromnegyedórás késéssel kezd­
hették el. Ugyanis előzőleg fel­
hőszakadás zúdult a városra és 
a stadion fekete salakja is víz 
alatt állott. Igyekeztek letakarí­
tani, azonban így is sáros, csú­
szós talajon került sor a jól si­
került, mindvégig izgalmas ver­
senyre.

A nagy esőzés ellenére is 4000 
nézője volt a 20 futamból álló 
viadalnak. Hosszú ideig nyílt volt 
a verseny a szovjet Mironov, a 
debreceni Berki és a csehszlovák 
Majstro közt, végül a szovjet 
versenyző valamennyi futamában 
győzött és végeredményben az

első helyet szerezte meg. Ugyanő 
futotta a nap legjobb idejét is, 
a 17. futamban 1:17.1 perc alatt 
tette meg a háromszor 610 méte­
res utat. Egy bukás is történt: 
az NDK-beli Zabel a 9. futam­
ban, a kanyarban bukott, de sze­
rencséjére a szalmabálának ütkö­
zött és a következő futamban 
máij Is nyeregbe ült és győzött 
is.

500 kem-es géposztályban (16 
résztvevő, 20 futam, egy futam 
3 kör): 1. Anatolij Mironov
(Szovjetunió) 15, 2. Berki János 
(D. Volán) 14, 3. Zdenek Majst­
ro (Csehszlovákia) 13. 4. Perényi 
Pál (D. Volán) 11, 5. Johann Dien- 
se (NDK) 10, 6. Radácsi Ferenc 
(D. Volán) 10 pont. Valamennyi­

en ESŐ géppel versenyeztek.

Fischer-Szpasszkij 9,5:6,5
Az izlandi Reykjavíkban va­

sárnap este került sor a Szpassz- 
ktj—Fischer sakkvilágbajnoki 
döntő párosmérkőzés 16. játsz­
májára. Fischer tíz perc késéssel 
érkezett, és királygyaloggal nyi­
tott. Szpasszktj, aki ezúttal Is

pontos volt, válaszként ugyan 
csak királygyaloggal lépett. A 
két versenyző a 60. lépés után 
döntetlenben egyezett meg. Így 
a 16. játszma után: Fischer
Szpasszklj 9,5:6,5. A következő 
17. Játszmára ma. kedden kerül 
sor.

Brundage tiszteletbeli elnök
A NOB vasárnap délutáni 

ülésén Avery Brundage, a 
NOB elnöke bejelentette: le­
mond az elnöki székről. Ezt 
követően Jósé Beracasa a 
NOB venezuelai tagja, több 
nemzeti olimpiai bizottság 
nevében javasolta. hogy

Erundaget válasszák meg a 
NOB tiszteletbeli elnökévé. A 
javaslatot taps kíséretében 
egyhangúlag elfogadták 
Brundage rendkívül izgatot­
tan — angol nyelven — csu­
pán ennyit válaszolt: „Thank 
you, and good by!” azaz kö­
szönöm és viszontlátásra.

Totonyeremények
A 34. heti totónyeremények az szelvények száma 8556 darab

A REND GYILKOSAI. Színes, 
szinkronizált francia film. APOL­
LÓ de. 11, *A2. METEOR V25, 727.

FENNAKADVA A FAN. Szí­
nes. francia film vígjáték. VÍG 
du. %4, 6, V<9. HORVATH A. '.',8.

A HARMADIK. NDK filmdrá­
ma (14). APOLLÓ de. %9. METE­
OR 7,9. VÍG de. y«2. APOLLO du. 
7-4.

SZICÍLIAIAK KLÁNJA Izgal­
mas, színes, szinkronizált fran­
cia film (16). VlG de. 7-9, 11.

DEL CSILLAGA. Színes angol- 
francia film. KLINIKA 5.

FILMMÚZEUM 7-6. Zártkörű 
..A" bérletes előadás.

A DZSUNGEL KÖNYVE. Szí­
nes amerikai film. FILMMÜZE 
UM 8.

ÉN ÉS A NAGYAPÁM. Színi i- 
magyar film. MESEMOZI : -4. u.

A FÉLSZEMÜ SERIFF. Ameri­
kai kalandfilm. MOPRESSZÖ ré­
gi Vigadó kerthelyiség 1 .8 óra.

DR. SYN KETTŐS ELFTE. A. - 
goi—amerikai film. MOPRESSZO 
Gambrinus kerthelyiség 1 .8 óra.

MY FAIR LADY I—II. Színes, 
amerikai filmmusical. Kétrészes, 
dupla helvárral 1 APOLLO du. 
%6.

FIGYELEM: A Filmmúzeum 
(A filmvígjáték történetéből) 
..A” és (Irodalmi müvek filmen) 
..B" bérletes sorozatára bérletek 
minden mozi pénztáránál vált­
hatók.

BUDAPEST
17.18 Műsorismertetés. 17.20 Hí­

rek. 17.25 Zene, zene. zene. 18.10 
Egy elnökválasztás története. 19.10 
Esti mese. 19.30 Tv-híradó. 20.00 
Nyúl kolléga házassága Szovjet 
film. 21.25 .Jogi esetek. 22.05 Tv- 
híradó, második kiadás. 22.1 
Sakk-matt. Beszámoló a Fi­
scher—Szpasszkij világbajnoki
döntőről.

BUKAREST
16.30 Francia nyelvoktatás. 17.00 

Hogy beszéljünk .. . 17.20 Népi
zene. 17.35 Tv-riport. 18.20 A leg­
kisebbeknek. 18.30 Tv-híradó. 
19.30 Színházi est. 21.30 Huszon­
négy óra.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00 A nap krónikája — 
Szülők, pedagógusok tanév elölt 
— Ritmikus percek — Ipari hír­
adó — Régen hallott melódiák.

HIRDETMÉNY. Értesítjük az il­
letékeseket, hogy a szanált laká­
sok bontását árverés útján vé­
geztetjük el. Az árverésen igény­
jogosultságot nyert ügyféllel 
bontás elvégzésére vállalkozási 
szerződést kötünk. Az árverésen 
igényjogosultságot nyerhetnek:

— magánerőből történő családi, 
társas vagy csoportos lakóház 
építése céljára alakult építőkö­
zösség, ill. az ilyen építésszerve­
zéssel és bonyolítási feladatot el­
látó állami, társadalmi vagy szö­
vetkezeti szerv;

— építési engedéllyel bíró álla­
mi, társadalmi vagy szövetkezeti 
szerv;

— építési engedéllyel bíró ma­
gánszemély.

Aki árverezni kíván, legkésőbb 
az ajánlat megtétele előtt a becs­
érték 10 százalékát bánatpénz­
ként letétbe kell helyezni. Ez az 
összeg a vételárba beszámít. Ha 
az árverési vevő a vételárat nem 
fizeti meg, bánatpénzét elveszti.

Az árverésre kerülő épületek 
jegyzéke — a kikiáltási ár meg­
jelölésével — Debrecen megyei 
városi Tanács VB. II. kér. Hiva 
tál és a Beruházási Vállalat, Deli 
récén, Kossuth u. 12—14. sz. föld­
szint alatti helyiségében a hirde­
tőtáblán megtekinthető.

Az árverés 1972. augusztus fii­
én 9 órától Vörös Hadsereg in 11 
28. sz. alatti pincehelyiségben.

Bemutatás 1972. augusztus 29- 
én 8 órától a Poroszlay út 69. sz. 
épületnél kezdődik.

Árverési ügyben felvilágosítást 
ad a vállalat területelőkészítő 
csoportja. Debrecen megyei Vá­
ros Tanácsának Beruházási Vál­
lalata, Debrecen, Kossuth u. 12— 
14.

illeték levonása után a követke­
zők: 13 és 13 plusz 1 találatos 
szelvény nincs. 12-es 51 darab,
nyereményük egyenként 16 410 
forint, ll-es 875 darab, nyeremé­
nyük 383 forint, és a tíz találatos

nyereményük 59 forint. A 35 
hétre átvitt jutalomösszeg 
232 473 forint.

A telitalálatos szelvény: 2, x, 1 
x, 2, 1, 1, x, x, 1, 1, 1, 1, 1.

A GÉPÍRÓ és Gyorsíró Iskolá­
ban a nem dolgozó érettségizet­
tek egyéves nappali tagozatára 
jelentkezni lehet augusztus 24— 
29-lg 9—12 óráig a Leány utca 2 
szám alatt.

DR. SERA IBOLYA ideggyó­
gyász (Hatvan u. 6.) szabadságá­
ról visszatért. Rendelési idő: hét- [ 
fő, kedd, szerda és »péntek dél­
után V<3—7<5-ig.

A BALMAZÜJVÁROS és Vidéke 
Általános Fogyasztási és Értékesí­
tő Szövetkezet Balmazújváros és 
vidéke Általános Fogyasztási és 
Értékesítő Szövetkezet műszaki 
bolt szövegű bélyegzője elve­
szett. Az elveszett bélyegző ér­
vénytelen.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy hűséges feleségem, drága jt 
édesanyánk és nagymamánk

SZVCS ISTVANNÉ 
Szilágyi Róza,

a Húsipari Vállalat dolgozója

tragikus körülmények között, 
1972. augusztus 17-én elhunyt 
Temetése í hó 24-én. csütörtök 
délután 1 órakor lesz a Közte­
mető I. o. ravatalozójából,. pol­
gárt szertartás szerint.

A gyászoló család 

Lakás: Füvészkert u. 9
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HAJDÚ-BIHARI Világ proletárjai, egyesüljetek!

■krónika
nyugszik

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Hortobágy pontot szerzett 
a Kinizsitől

Eredmények.

Polgar—Létauértesi Vörös Meteor 5-2 
fí—Ok Polgár, 200 néző, vezette Vlncze 
Polgar: Kormos — Ládi. Németh Fe- 
rencz. Császár I„ Mányi. Gulyás. Csá­
szár II.. Fekete (Makó). Sándor I.. Sán­
dor II. — Létavértes: Tóth II. — Torna, 
Kelemen, Albucz. Gyarmati, Fehér 
SUn;„T,Öll? I" vásárhelyi I., Vásárhelyi 
II.. Molnár II. jó iramú, változatos, 
sportszerű mérkőzés. a helyzeteket 
jobban kihasználták a hazaiak és meg­
érdemelten nyertek. Gólszerzők: Sán- 
dor i,,2',„Sändor n" Gulyás. Kelemen 
(öngól), Illetve Vásárhelyi I. és Makó 
(öngól). Kitűntek: Németh, Mányi. 
?á!?d0„r, V’ , 1Uetve Tóth II., Vásárhelyi 
I. és Molnár II. - Ifjúsági: Polgár-Lé- 
tavértesi Vörös Meteor 5—0 (2—0).

Hajdúszoboszlót Földgáz bányász—Ká­
bái MEDOSZ 2—0 (0—0). Hajdúszoboszló. 
100 néző, vezette Makó. Földgázbá­
nyász: Bertók - Jenel, Puskás. Antal. 
Cseh, Papp (Kovács S.), Szikszai. Ko­
vács Gy., Stefán. Juhász, Bese. — Ká­
ba: Tóth — Csávás (Varga). Biri. Sári. 
Böjti Papp. Meggyaszai (Tanka I.). 
Fazekas, Borbély. Kóti. Tanka II. sá­
ros, csúszós pályán sportszerű mérkő- 

izést vívott a két csapat. Az első félidő 
közepén Sári három percen belül két 
gólt ért el és ez a Földgázbányász biz­
tos győzelmét Jelentette. Kitűntek: An­
tal, Szikszai, Stefán, illetve Tóth, Biri 

~ Ifjúsági: Hajdúszoboszlói 
Földgázbányász-Kabai MEDOSZ 1—0

Hajdúdorog—Püspökladányi MÁV 
Egyetértés 2—1 (1—0). ITaJdűdorog. 200 
néző, vezette Ladányi. Hajdúdorog: 
Orgonás — Czipa, Percze. Prepuk J.. 
Zakar, Mezei. Orosz. Prepuk M Deb- 
recenl. Kompár, Terpák. - Püspökla­
dány: Bujdosó — Kerekes, Mile. Ko­
vács, Röfler, Bene, Rábai, Zsányl, 
Nagy, L'askai. Gyarmati. Az első íél- 
dóben a szél segítségével Hajdúdorog 

többet támadott és sok helyzetet kiha­
gyott- Szünet után kiegyenlített volt a 
játék. A gólok sorrendje: Mezei (ll-es- 

I5;, P)' Orosz (80. p.). lilévé Rábai 
(ll-esból, 85. p.). Jók: Orgonás, Mezei. 
Kompár. illetve Bujdosó és Rábai — 
Ifjúsági: Püspökladányi MÁV Egyetér­
tés—Hajdúdorog 4—0 (0—0).

D. MEDICOR—Derecskéi Petőfi 2—1 
(2-0). Derecske, 200 néző, vezette Cson­
tos. D. MEDICOR: Szabó M. - Lada, 
Szabó L.. Szabó A., Orosházi, Juhász 
Nábrádl, Uthy, Vajas, Szűcs (Kerekes), 
Csatári. — Derecske: Benedek — Csé­
csi, Varga. Lénárt. Farkas. Hadházi. 
Sáreczki, Labancz, Sipos, Baricza. Er­
dei. Jó iramú, kemény sportszerű já­
ték. A hazaiak többet támadtak, sok Jó 
helyzetet kihagytak. A 20. percben Ju­
hász szabadrúgásból, a 38. percben 
Uthy jó eltalált lövéssel ért el gólt. a 
75. percben Derecske Szabó L. öngóljá­
val javított. Az 55. percben Sáreczki 11-

A megye 1 labdarúgó-bajnokság 
állása

1. Polgár
2. H. Földgázbányász 

3— 5. Hajdúdorog
3— 5. D. MEDICOR 
3— 5. Sárrétudvari 
6- 9. BUSE 
8— 9. Komádl 
8— 9. Hortobágy 
6— 9. D. Kinizsi 

10-12. Püspökladány 
10—12. Derecske 
10—12. Hajdúnánás

13. Kaba
14. Létavértes 

15-16. D. Volán 
15—16. DASE

II víz tisztaságának szabványai

HAJDÚ-BIHARI NAPLÓ — 1972. AUGUSZTUS 22.

1 1 0 0 5—2 2 
1 1 0 0 2—0 2 
1 1 0 0 2—1 2 
1 1 0 0 2—1 2 
1 1 0 0 2—1 2 
10 10 1—11 
10 10 1—1 1 
10 10 0—0 1 
10 10 0—0 1 
10 0 1 1—2 0 
10 0 1 1—2 0 
10 0 1 1—2 0 
10 0 1 0—2 0 
10 0 1 2—5 0 
0 0 0 0 0—0 0 
0 0 0 0 0—0 0

Több mint száz országos szab­
vány van érvényben hazánkban a 
felszíni vizek tisztaságának vizsgá­
latára és a vizek minősítésére. A 
legrégibb — csaknem 40 éves — az 
ivóvízszabály, amelyet már több­
ször is korszerűsítettek. A szabvá­
nyoknak körülbelül a felét a hazai 
kutatási eredmények és a KGST- 
ajánlások alapján nemrégen átdol­
gozták. A többit 1974 végéig kor­
szerűsítik és új előírásokkal egészí­
tik ki. A szabványok továbbfejlesz­
téséhez a folyók szennyeződésének 
előrejelzésére automatikus rend­
szert dolgoznak ki. A Dunán 
móromnál és a Tiszán a Sajó tor­

kolatánál próbálják ki azokat a be­
rendezéseket, amelyek 4—5-féle 
szennyeződést és a meteorológiai 
körülményeket egyidőben jelzik.

Világviszonylatban is újdonság­
nak számít a Szabványügyi Hiva­
talnak az a kezdeményezése, hogy 
szabványt készítenek a gyógy-, ter­
mál- és a strandvizek tisztaságá­
nak ellenőrzésére, és arra, hogy a 
strandok vizét milyen gyakran kell 
cserélni. Az elképzelések szerint az 
ágazati szabvány azt is előírja 
majd, hogy hány jegyet adhatnak 
el egy-egy strandon, azaz egy sze­
mélyre hány köbméter víznek kell 
jutnia.

Vállalati
szépségverseny

— A főnök lánya!... 
(Dluhopolszky László 
rajza)

Iskolások,
figyelem!

A megyei I. osztályú labdarúgó-bajnokság első fordulója csonka volt. 
miután csak hét mérkőzést játszottak le vasárnap. E forduló nyolcadik 
mérkőzését, a D. Volán—DASE találkozót augusztus 30-ra halasztották.

Az első fordulóban az újonc Hortobágyi MEDOSZ otthonában mér­
kőzött és pontot szerzett a D. Kinizsitől. Jól mutatkozott be Polgár is, 
amely a—2-re nyert Létavértes ellen. Meglepetésnek számit, hogy az NB 
111-bol kiesett Püspökladány kikapott Hajdúdorogon.

est hibázott. Jók: Szabó M., Szabó A.. 
Juhász, illetve Varga, Lénárt és Erdei.
— Ifjúsági: Derecske! Petőfi—D. MEDI­
COR 0—0.
.Sárrétudvari TSE—Hajdúnánási Szel­

lőző 2—1 (0—0). Sárrétudvari, 300 néző, 
vezette Malmos. Sárrétudvari: Madar
— Mile. Gall, Kiss L., Tóth I.,
Szabó. Tóth II.. Kiss K., Kiss L. 
(Lévai). Varga, Zagyva. — Hajdú­
nánás: Varga - Nyakas, Jámbor.
Kiss, Mráz, Pálmái. Horváth, Nagy. 
Csepregi, Varga, Rigó. Változatos, jó 
iramú összecsapás. A helyzetei alapján 
még nagyobb arányban is nyerhettek 
volna a hazaiak, akik 2-i-es állásnál 
11-est is kihagytak. Góllövők: Varga és 
Szabó, illetve Csepregi. Jók: Tóth I., 
Kiss K., Varga, illetve Jámbor, Kiss és 
Horváth. — Ifjúsági: Sárrétudvari TSE 
—Hajdúnánási Szellőző I—0 (0—0).

Hortobágyi MEDOSZ—D. Kinizsi 0-0. 
Hortobágy. 200 néző, vezette Zsákal 
Hortobágy: Ferenczi — Könnyű I Sári 
L. Vezendl, Szabó. Sári II.. Könnyű II.. 
Szarvas, Papp. Kóti, Pénzes. — d. KP 
nlzsi: Csákányi — Emődl, Seres. László 
Sípos. Bordás. Horog. Bartha. Őri. Acs. 
Cserős (Tarr). Változatos volt a Játék 
ezen a mérkőzésen. A Kinizsi fölény­
ben játszott, azonban a hazaiak védel­
me jól zárt. Sári II. Lászlót az 55. perc­
ben ellenfele megrúgásáért kiállították. 
Jók: Ferenczi. Könnyű II.. Kóti, illetve 
Csákányi, Sipos és Ács. — Ifjúsági• D 
Kinizsi—Hortobágyi MEDOSZ 6—1 (2—1)!

Berettyóújfalui SE—Komádl TSE 1-1 
(1-0). Berettyóújfalu. 500 néző. vezette 
Grámán. Berettyóújfalu: Pala I. — Ka­
pás, Szabó. Mózsík. Agód. Blága. Csó- 
ra, Daróczl, Pala II., Papp, Rlnyu. — 
Komádl: Vásári — Gerle, Szabó, Pely­
va. Krucsó II., Varga. Kormány, Kru- 
csó l„ Papp. Beke, aFrkas. Mély, ázott 
talaj. A mérkőzésen igazságos ered­
mény született. Góllövők: Papp (41 p) 
illetve Kormány (62. p.). Kitűntek:
Agód. Daróczl. Rinyu. illetve Szabó 
Pelyva. Krucsó I. — Ifjúsági: Berettyó­
újfalui SE—Komádl TSE 4—0 (2—0).

A Bocskai István Általános 
Iskola értesíti azokat a szülő­
ket, akik a közelmúltban a Do 
bozy.lakótelepre költöztek, ál­
talános iskolás korú gyerme­
kükkel együtt, s a gyereküket 
a lakótelephez közel eső iskolá­
ba kívánják járatni, hogy 1972. 
augusztus 22. és 29. között je 
lentkezzenek nyilvántartásba 
vétel miatt a Bocskai Általános 
Iskolában (Debrecen, Munká­
csy utca 4.), délelőtt 8 órától 
12-ig. Ez az iskola ugyanis 
csak az elsős tanulókat tudja 
felvenni, a más osztályokba já­
rókat átmenetileg a szomszé­
dos iskolákban helyezik el. A 
jelentkezések alapján folyó hó 
30 án a Bocskai Általános Isko­
lában közük, hogy ki melyik 
iskolába köteles járni. A fenti 
időpont után jelentkezők ké- 
rését az iskola nem tudja fi­
gyelembe venni.

1972. augusztus 22., kedd 
Menyhért napja 
A Nap kél 4.49-kor —
18.44-kor
A Hold nyugszik 1.50-kor — kél 
17.30-kor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS kedd es­
tig: Időnként felszakadozó felhő­
zet, már kevesebb helyen esővel. A 
többfelé erős, helyenként viharos 
lökésekkel kísért északnyugati, 
északi szél, csak fokozatosan mér­
séklődik. Hűvös marad az idő. 
Várható legmagasabb nappali hő­
mérséklet 16—21 fok között.

Távolabbi kilátások péntek reg­
gelig: Lassan csökkenő felhőzet, 
már kevesebb helyen eső. A szél 
fokozatosan mérséklődik. A hét 
második felére a nappali felmele­
gedés kissé erősödik. Legalacso­
nyabb hajnali hőmérsékletek 9—14 
fok között. Legmagasabb nappali 
hőmérsékletek eleinte 18—22, ké­
sőbb 22—26 fok között.

ÁRAMSZÜNET
Áramszünet lesz Debrecenben augus? 

tus 23-án, szerdán reggel 8 órától ati 
után 3 óráig a Vörös Hadsereg útja D4 
ros oldalán a Béke útjától a Petőfi té 
rig, a Holló János utcában, a Becskrre" 
ki utcában és a Petőfi téren a 20. szám 
tói a 25. számig; augusztus 24-én esii 
törtökön reggel 8 órától délután 2 órá 
lg a Dobsina, a Gvadányl, a Gyöngy 
virág, a Zoltai Lajos, a Rózsahegyi m 
rákon végig, a Hadházi út páratlan „1 
dalán a Gyöngyvirág utcától a Lugossi 
utcáig, a páros oldalán a Kórház utcá­
tól a Basa János utcáig, az Izsó utcában 
a Kardos utcától a 13. számig, az Apafi 
utcában, a Hadházi úttól a Damjanich 
utcáig, a Damjanich utcában a Homok 
utcától végig, a Lugossi utcában a 14 
számig, a Vasvári Pál utcában a 13. szá­
mig, a Kardos utcában a Hadházi úttól 
az Izsó utcáig, a Laktanya utcában a 
38. számtól végig.

A MAGYAR Üjságirók Országos 
Szövetsége és a Nők Lapja szer­
kesztősége mély fájdalommal tu­
datja: Bertalan Imre, a Nők Lapja 
helyettes főszerkesztője életének 
64. évében, vasárnap elhunyt.

ORSZÁGOS kutyakiállítást ren­
deztek Balatonalmádiban vasárnap 
Több száz ebtenyésztő vezette fel 
állatait a balatonalmádi parkban, 
ahol számos értékes díj odaítélésé­
ről döntött a zsűri. Ott voltak a ki­
állításon a szomszédos országok eb­
tenyésztőinek legszebb fajkutyái is.

Debrecen közlekedési csomópont 
jainál gyakran lehet látni rendőrö­
ket. akik éber szemekkel figyelik a 
közlekedő jármüveket és embere­
ket. és éppen az utóbbiak érdeké 
ben szólnak, figyelmeztetnek, útba 
igazítanak, és ha kell. büntetnek is. 
Felelősségteljes munkájukat eső 
be^ kánikulábiyJagyban is el 
látm: hivatásuk Anyázni a rrtRTí< 
az emberek életére, testi épségére 
(Iklódy fotó)

Kedvelik a francia kereskedők 
a tápéi fonott székülőkét

(Tudósítónktól)

Több évszázados hagyománya 
van a Szeged melletti Tápén a gyé- 
kényfonásnak-szövésnek. A házi­
ipar azóta lendült fel igazán, amió­
ta megalakult a Háziipari Szövet­
kezet, amely a Kiváló Szövetkezet 
kitüntetés birtokosa. Évről évre 
növekszik a termelés. Az alakulás 
évében — 1951-ben 800 ezer forint 
értékű árut termeltek, majd a szá­
mok így alakultak: 1955-ben 4,5
millió. 1968-ban 13 millió, 1969-ben 
22 millió, 1971-ben 42 millió forint. 
1972-re 50 milliós tervük van, de az 
első félévben 30 millió forint érté­
kű árut készítettek.

A jelenleg 1624 taggal — bedol­
gozó rendszer keretében — mun­

kálkodó szövetkezet év végére két­
ezer főre növeli taglétszámát, főleg 
otthon maradt asszonyok, idősebb 
emberek beszervezésével.

Nagy kereslete van a világon a 
tápéi termékeknek. Tavaly francia 
kereskedőknek 80 ezer fonott szék­
ülőkét szállítottak, az idén az első 
fél évben már százezret. Egy nyu­
gatnémet cég melegágy! takarókat 
rendelt a tápéiaktól, mintegy 
400 ezer darabot. Kiszámították, 
hogy egy vagonba 600 takaró fér, 
így az egész szállítmány mintegy 
600 vagont igényel majd, s az áru 
értéke eléri a 16—18 millió forintot, 
Angliába fonott ülőgarnitúrákat is 
szállítanak, s kedveltek a gyékény­
ből készült strandszatyrok, kosár 
kák is.

ÖNCYÜJTÖ nagyságú kis köny­
vet készítettek Szegeden, a helyi 
nyomda mini könyvklubjának gon­
dozásában. A 120 oldalas kis kötet 
Petőfi Sándor 58 válogatott költe­
ményét tartalmazza. A könyvet a 
költő születésének 150. évforduló­
ja alkalmából adták ki. A klub 
mini könyvet jelentet meg a közel­
jövőben a Dózsa-évforduló kap­
csán is.

KISZ-ES fiatalok továbbképzése 
kezdődött meg *egnap, augusztus 
21-én Debreeer n a Kartács utca: 
KISZ-táborban Augusztus 21 es 
27. között kerü or ugyanis a me­
gyénk középisk: libán és szakmun­
kásképző intézeteiben működő 
KISZ-szervezetek vezetőségi tagja: 
továbbképzésére. A hatnapos to­
vábbképzésre, ahol a következő tan­
év KISZ-feladataira készülnek fel 
a résztvevők, mintegy 220 KISZ-ve 
zető érkezett a táborba.

Emeletráépítés beázással
Debrecenben az Április 4. útja 

23. számú kétemeletes épületre 
harmadikat építenek. Ez helyes is, 
mivel számos példa bizonyítja a 
környéken, hogy emeletráépítéssel 
sok lakást lehet kialakítani. Az Áp­
rilis 4. útja 23. számú bérházban a 
lakókat az elmúlt éjszaka, augusz­
tus 20-án azonban igen nagy kelle­
metlenség érte. Például Kiss Lász­
ló II. emeleti 9. számú lakásába be­
zúdult az esővíz, tönkreáztak a bú­
torok. Annyi víz gyűlt össze, hogy 
a tűzoltókat kellett kihívni a kiszi­
vattyúzáshoz. Leszakadt a mennye­
zet is a lakásban, annyira átmosta 
az eső. Kivonult a TITÁSZ is, mert 
az átázott lakásokban életveszé­

lyessé vált a villanyvezeték, ki kel­
lett kapcsolni az áramot.

Mindez azért történt, mert elmu­
lasztották az emeletráépítés közben 
a megfelelő szigetelést, ami a be­
ázástól óvta volna a II. emeleti la­
kásokat. Amikor hozzákezdtek az 
emeletráépítéshez, a lakók kérték 
áthelyezésüket az építkezés idejére 
tartva az esetleges kellemetlensé­
gektől. Azt a választ kapták, hogy 
átköltözésre nincs szükség, mert a 
MÁV Építési Főnökség gondosko­
dik arról, hogy megfelelő módon 
védve legyenek az időjárás viszon­
tagságától. míg elkészülnek & mun­
kálatokkal, és tető alá kerül a har­
madik emelet. Az ígéret sajnos 
nem vált be.

Él

A HOLLÓHAZI Porcelángyár re­
konstrukciója 1967 ben kezdődött. 
Azóta 130 millió forintos költség 
gél új nyersgyártó sor, gáztüzelésű 
alagútkemencék, tmk-műheb 
ebédlő, orvosi rendelő épült. A 140 
éves gyár szinte teljesen megújult, 
kapacitása lényegesen növekedett. 
Míg 1967-ben 18 millió forint érté­
kű árut termeltek, jövőre már 65 
millió, 1975-ben pedig 90 millió fo 
rint értékben adnak porcelán tér 
mékeket a hazai és külföldi meg 
rendelőknek. Képünkön: Munká 
ban a nyersgyártó csarnok csésze 
gyártó sora. (MTI-fotó — Bara 1st 
ván)

SZEPTEMBER 1. és 15. közölt 
érvényesíti a Debreceni Közlekedési 
Vállalat a tanulók villamosbérletét 
a bérletpénztáraknál a szokásos 
nyitva tartási napokon és időben 
Az érvényesítőhez az általános is­
kolásoknál a szülő személyi igazol 
ványa, középiskolai, ipari tanuló in 
tézeti és főiskolai tanulóknál az is 
kola által igazolt bérletigénylö la] 
szükséges.

HAJDÚ-i

A MAGYAPl

r

llagyomán
barátsá

A magyai pn 
gáció. amely
Csehszlovákia életé 
kedik a két é\ előtt 
ten járt csehszlovák 
.delegáció látogatom; 
za.

A két ország polít 
sadalmi szervei kozó 
működés része afin: 1 

szetes folyamainak 
szocialista országa 
együttműködés rm _ - 
lejárója. A magyai 
delegáció látogatása, 
a csehszlovák lapok 
dául a Práce is meg | 
„hagyományos, de 
jellegű" Kiemelj 1 

magyar képviselők C 
kia új alkotmánva < 
létrehozott szövetsz 
munkáját tanulmá 
sorban, és ez alk 
hogy tovább 
talos kapcsolatok 
nép közötti barát: ag

Csehszlovákia és 
szág kölcsön- is v_yür. 
nek sikereit I
dául u kereskedelmi 
tok fejlődése, de 
években megurösud 
rációs kapcsolatok 
is. A két rsz «.
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dójával 
volument 
árucseréit a ga'on-. 1 
kát, 1971-ben pétiig 
zalékat érte el A 
lyó
arányszám a tervek - 
százalék lesz A 
rul nyilván, hogy a k 
bővülni fog 
fémkohászatban 
ban. az építő 
tőanyagok várt 
mind nagyon!) 
az egyes vakuk, 
vetlen tern, á < 
dés is.

Csehszlov tküi 
szág népeinek 
véri együttmük : 
miután a külf= 
reakció teljes e: ■ - 
vedett, szorosabbá 
tebbé vált. Az tán., 
arra is jó volt. i. - 
vákia népei az ele: 
nyék láttán mese. 
gukévá tettek Csi 
Kommunis'a Pa- 
A párt megszerez 
bizalmát Csak w 
a pártba jelentkezz 
az utóbbi időben a 
ból, a parasztok!) 4 1 • 
lókból került ki.

Kétségtelen tenv 
Szlovákiának ni.-' 
harcot kell folytatni 
a külső és belső reakc 
kel, de ahhoz hí ,v 
sajátos probléma : 
megoldja, es a m- 
célokat. felada'ok 
váltsa, megőrizze n 
állami szuverenil. - 
lelő biztosítékokat v- 
kap a szocialista őrs 
közöttük érmés • 
zanktól is. Ennek a se 
és természetes 
egyik állomása parin: 
döttségünk e napo 
csehszlovákiai iá toga:


